



سالانہ ۱۵ روپے
ششماہی ۸ روپے
ممالک غیر ۳۰ روپے
فی پرچہ ۳۰ پیسے

ایڈیٹر -
محمد حفیظ بقا پوری
نائبین -
جاوید اقبال اختر -
محمد انصام غوری -

The Weekly BADR Qadian Pin: 143516.

۲ جون ۱۹۷۷ء

۲ ارجحان ۱۳۵۶ھ

۱۴ جمادی الثانی ۱۳۹۷ھ

عمدہ انتظام کیا گیا تھا۔ اسی طرح ہائی سکول کے مختلف کمروں میں جہازوں کے قیام کے لئے بھی اچھا انتظام کیا۔

کانفرنس کا پہلا دن

سالانہ اجلاس کا پہلا جلسہ مورخہ ۳۰ اپریل شام کو پہلے ۵ بجے محترم مولوی محمد ابو الوفاء صاحب کی زیر صدارت خاکسار کی تلاوت قرآن مجید کے ساتھ شروع ہوا۔ سب سے پہلے محکمہ اے۔ کیو۔ مسلم صاحب نے استقبالیہ تقریر کرتے ہوئے مقررین کا سامعین کو تعارف کرایا۔

افتتاحی تقریر

اس کے بعد محکمہ محمد کریم اللہ صاحب نے جو ان سنے کانفرنس کا افتتاح کرتے ہوئے حضرت احمدیہ کا تعارف کرایا۔ اور بتایا کہ انسانی زندگی کا مقصد خدا تعالیٰ کا تقرب اور اس کی محبت حاصل کرنا ہے ایک زندہ خدا کی طرف انسان کو لے جانے کے لئے ہر زمانہ میں خدا تعالیٰ کی طرف سے ماحر و مرسل کی بعثت ہوتی ہے۔ اس زمانہ میں انسان کو اس کے خالق و مالک خدا کے ساتھ زندہ تعلق پیدا کرنے اور اس طرح اس کی زندگی کے مقصد کے حصول کے لئے خدا تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مبعوث فرمایا۔ اور آپ کے ذریعہ ایک روحانی جماعت کا قیام ہوا۔

صدارتی تقریر

افتتاحی تقریر کے بعد محکمہ مولوی محمد ابو الوفاء صاحب نے ابتدائی صدارتی تقریر کرتے ہوئے فرمایا کہ جماعت احمدیہ خالصتہ ایک روحانی اور دینی جماعت ہے۔ اسے سیاست کے تقسیم کا کوئی تعلق نہیں۔ ہمارا کام اسلامی تعلیمات کی جو امن و امان کی بنیاد پر نہیں ہے، دنیا میں تپ بلیغ کرنا ہے۔ نیز مسلمانوں کے اندر عقائد (باقی دیکھئے صفحہ ۹ پر)

جماعت احمدیہ کی کامیاب سالانہ کانفرنس

رپورٹ مرسلمہ محرم مولوی محمد صاحب تلخ انچارج تامل ناڈو۔ منبیل ایڈیٹر

فصلی کانفرنس

مقام کانفرنس اور اس کے مصنفات میں ان دنوں سخت پریشان کن گرمی اور تپش تھی۔ لیکن دونوں روز بعد دوپہر اچانک بہت بادل چھا جانا رہا۔ اس سے دھوپ غائب ہو جاتی رہی اور گرمی میں بھی کافی کمی محسوس ہوتی تھی۔ ساتھ ہی یہ گھٹا ٹپ بادل دیکھ کر بارش کا خوف بھی ہوتا تھا۔ اور ایڑا کر کے مصنفات میں سخت بارشوں کی اطلاع ملتی تھی۔ اس وجہ سے ہر احمدی درد دل سے دعائیں کرتا تھا کہ مولیٰ کریم موموں کو ہمارے موافق فرمائے۔

چنانچہ خدا تعالیٰ کا فضل اس دفعہ بھی نظر آیا کہ دونوں دن بارشیں بھی نہیں ہوئی اور سخت بادل کا وجہ سے جلسہ گاہ سخت دھوپ سے بھی محفوظ رہی۔ اور سخت گرمی میں بھی کمی واقع ہوئی۔ فالحمد للہ۔

جلسہ ختم ہونے کے بعد دو روزوں میں یہاں تیز بارشیں ہونے کی اطلاع ملی۔ خدا تعالیٰ کی اس غیر معمولی تائید و نصرت دیکھ کر بعض غیر احمدی بھی بہت متاثر ہوئے۔ اور کہنے لگے کہ ان قادیانیوں کے ساتھ خدا تعالیٰ کی بہت برکتیں ہیں۔ فالحمد للہ علیٰ ذلک۔

پہلا طعام

انتظامیہ کمیٹی کی طرف سے تمام جہازوں کے لئے دونوں دن تینوں وقت کے کھانے کا

سے خوب مزین کیا گیا تھا۔ سامعین کے لئے سینکڑوں کرسیوں اور لاؤڈ سپیکر اور روشنی کا بہترین انتظام کیا گیا تھا۔

جہازوں کی

اس کانفرنس میں شرکت کے لئے صوبہ کیرالہ کی ۲۳ جماعتوں میں سے سینکڑوں نمائندگان تشریف لائے۔ جماعت احمدیہ پیننگاڈی کی طرف سے ایک سپیشل بس کا بھی انتظام کیا گیا تھا۔

اس کانفرنس میں شرکت کرنے اور تقریر کرنے کے لئے در اس سے خاص طور پر محکمہ محمد کریم اللہ صاحب نے جو ان نائب صدر اور خاکسار مدعو تھے۔

تشریح

کانفرنس کے بارے میں کئی روز قبل ہی دو تین دفعہ کیرالہ کے مشہور و کثیر الاشاعت روزنامے "ماتر بھومی" اور "نورا" میں خبریں آتی رہیں۔ اور آل انڈیا ریڈیو سے بھی دو دفعہ یہ خبر نشر ہوتی رہی۔ نیز صوبہ کی تمام جماعتوں کے ذریعہ بڑے بڑے وال پوسٹر صوبہ کے طول و عرض میں چسپاں ہوئے علاوہ ازیں ہزاروں کی تعداد میں نوٹس شائع کر کے اڑا کر اور مضافات میں تقسیم کیے گئے۔

خدا تعالیٰ کے خاص فضل و کرم اور اس کی تائید و نصرت سے جماعت احمدیہ برالہ کی سالانہ کانفرنس نہایت شاندار اور بیانی سے مورخہ ۳۰ اپریل اور یکم مئی ۱۹۷۷ء

برہنہ و آثار منعقد ہوئی۔ اس سال کانفرنس کے لئے جماعت احمدیہ کرولائی سے ۱۵ میل دور ایڈیٹر کرولائی (EDAKARA) کو منتخب کیا گیا۔ یہاں سے ولی جماعت نہیں اور نہ ہی یہاں کوئی کمی رہتی ہے۔ تاہم یہاں جماعت احمدیہ کے ساتھ ہمدردی رکھنے والے بہت سے لوگ تھے۔ اور ان ہی لوگوں کی شدید خواہش پر یہاں کانفرنس منعقد کرنے کا فیصلہ کیا گیا تھا۔

چنانچہ یہاں کے رہنے والے ہندو مسلم عیسائیوں نے اس کانفرنس کی کامیابی کے لئے بہت تعاون کیا۔ جزا ہم اللہ۔

کانفرنس کے انتظامات کے لئے محکمہ ویران کی صاحب اور اے کیو مسلم صاحب کی زیر نگرانی ایک استقبالیہ کمیٹی تشکیل دی گئی تھی۔ جس میں مولوی محمد ابو الوفاء صاحب انچارج تلخ کیرالہ فرما رہے تھے۔ اس کمیٹی کی انتھک کوششوں سے جہازوں کے قیام و طعام اور جلسہ گاہ کے لئے یہاں کے ہائی سکول کی عمارت دو روز کے لئے ہمیں مل گئی۔ سکول کے وسیع و عریض کھیل گاہ کو سفید چھتریوں اور بیوب لائٹوں

لو سکل انجمن اہمدیہ قادیان زیر اہتمام قادیان میں جلسہ روزہ خلافت کا بابرکت انعقاد

خلافت سے متعلق مختلف پہلوؤں پر علمائے سلسلہ کی گفتگو پر رپورٹ مرتبہ جاوید اقبال اختر - سلسلہ محکم سیکرٹری صاحب تبلیغ قادیان

قادیان ۲۹ مئی - آج ٹھیک ساڑھے آٹھ بجے مسجد انصافی میں حضرت ماجزادہ مرزا سید احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے ناظر اعلیٰ و امیر مقتدا کی زیر صدارت جلسہ روزہ خلافت محکم مولوی نور الاسلام صاحب کی تلاوت کلام پاک اور خاکسار کی نظم خوانی سے شروع ہوا۔ اس اجلاس کی پہلی تقریر محترم الحاج مولانا شریف احمد صاحب امین ناظر دعوت و تبلیغ کی زیر صدارت

پاکیزہ نظام خلافت قرآن شریف و احادیث کی روشنی میں

ہوئی۔ آپ نے بتایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے بعد امت مجتہدین میں سب سے پہلا اجتماع مسلمہ خلافت پر ہوا۔ اور تمام صحابہ رضوان اللہ علیہم اجمعین نے متفقہ طور پر حضرت ابوبکر صدیق رضی اللہ عنہ کے ہاتھ پر بیعت کر کے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا خلیفہ و جانشین تسلیم کیا۔ آپ نے مختلف آیات قرآنیہ کو پیش کرتے ہوئے بتایا کہ اللہ تعالیٰ نے ان آیات میں بیان فرمایا ہے کہ وہ نبی کی زندگی کے بعد نظام خلافت جاری کرے گا۔ جس کے ذریعہ وہ مذہب اسلام کی آبیاری کرے گا۔

اسی لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ ہر نبوت کے بعد خلافت ہوا کرتی ہے۔ یہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات کے بعد اسلام کا بابرکت ناسب میں بھی اللہ تعالیٰ نے اس پاکیزہ نظام خلافت کو جاری فرمایا ہے۔ کیونکہ نبوت اگر اصل ہے تو خلافت اس کا تتمہ ہے۔ آپ نے فرمایا کہ یہ صرف اور صرف نظام خلافت کی برکات کا ہی نتیجہ ہے کہ موجودہ دور میں جب جماعت احمدیہ پر بہت سی مصائب و مشکلات آئیں اور مخالفین نے چاہا کہ اس جماعت کو ختم کر دیں، اللہ تعالیٰ نے نظام خلافت کی برکات سے جماعت کو ان مشکلات کو برداشت کرنے کی توفیق دی۔ اور جماعت ان میں شہر خسرو ہو کر نکلی ہے۔ اس اجلاس کی دوسری تقریر محکم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہ مدرسہ

مدرسہ احمدیہ قادیان کی زیر صنوان

”ضرورت خلافت تاریخی واقعات کی روشنی میں“

ہوئی۔ مقرر صاحب موصوف نے آیت اللہ کا رکوعی میں اس امر کو واضح کیا کہ اللہ تعالیٰ نے ان آیات میں تمکین دین اور مومنوں کی خوفزدگی حالت کو امن سے بدلنے کے لئے خلافت کی ضرورت کا ذکر کیا ہے۔ چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے بعد مہاجرین و انصار میں بغاوت کا جوہر ابھرا۔ بلکہ جوہر ایسے نازک وقت میں اگر اللہ تعالیٰ احسن تدبیر ابوبکر صدیق رضی اللہ عنہ کو خلافت کے مقام پر فائز نہ کرتا تو مومنین کا شیرازہ بکھر جاتا۔ حضرت ابوبکر صدیق رضی اللہ عنہ کے عہد خلافت میں تمام باغیوں کی سرکوبی ہوئی۔ اور مسلمانوں کو از سر نو مجتمع و منظم کیا گیا۔ اور اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدے کے مطابق اس بابرکت دور خلافت کو مسلمانوں میں اس وقت تک قائم رکھا جب تک خانوں نے خلافت کی نافرمانی نہیں کی اور اطاعت و فرمانبرداری برقرار رہے۔ اور جب ان اوصاف کی من حیث الوجود جماعت مسلمانوں میں کوئی آگئی تو نظام خلافت ختم ہو کر دور فوجیت شروع ہو گیا۔ اب پھر مشیت الہی سے اس زمانہ میں مسلمانوں کی شیرازہ بندی اور ان میں اتحاد پیدا کرنے کے لئے اور اسلام کو تمام ارباب باطلہ پر غالب کرنے کے لئے خلافت حق کی ضرورت تھی۔ اور اس ضرورت کے مطابق اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات کے بعد اس بابرکت دور خلافت کو جماعت احمدیہ میں قائم فرمایا ہے۔ کیونکہ امام مہدی علیہ السلام کے مشن کو پوری تکمیل تک پہنچانے کے لئے، جماعت کی روحانی تربیت کے لئے اور دین اسلام کی تمکین کے لئے اور خدا تعالیٰ سے زندہ تعلق کی نمائندگی کرنے کے لئے خلافت کی مجدد ضرورت ہے۔

اس کے بعد محکم صاحب امروہا نے خوش الحانی سے نظم پڑھی۔ اس اجلاس کی تیسری تقریر محکم مولوی غازیہ اللہ صاحب منداشی نے زیر عنوان

”برکات خلافت دراصل انعام خداوندی ہے“

کی۔ آپ نے حدیث نبویؐ ”تم تكونون الخلفاء علیٰ صلوٰۃ“ سے شروع کیا۔ آپ نے بتایا کہ اس حدیث نبوی کے مطابق ۲۶ برس ۹۰ برس کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات کے بعد جماعت احمدیہ میں خلافت مسطحہ انبیا و انجوت کا قیام عملی میں آیا۔ اور جس کے ذریعہ وہ نسا ہونے والی برکات خلافت کے ذریعہ جماعت میں آگے ہی آگے چلتے چلے جانے کا نظام قائم ہوا۔ آیت استخلاف میں مذکور نبی کے ذریعہ روح ہونے والی برکات کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ یہی برکات نبی کی وفات کے بعد خلافت سے رونما ہوتی ہیں۔ اور دراصل یہ خدا تعالیٰ کا فضل اور انعام خداوندی ہے۔

اس اجلاس کی چوتھی تقریر محکم مولوی نور الاسلام صاحب مبلغ جماعت احمدیہ ڈاکٹر ہاربر نے

”منکرین خلافت کا انجام“

کے عنوان پر کی۔ آپ نے بتایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات کے بعد تمام جماعت حضرت مولانا نور الدین صاحب کے اہم پر جمع ہو گئی۔ لیکن ۱۹۱۲ء میں حضرت خلیفہ اول کی وفات کے بعد جماعت دو حصوں میں تقسیم ہو گئی۔ جماعت کے ایک حصہ نے حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب رضی اللہ عنہ کو اپنا دوسرا خلیفہ منتخب کیا۔ لیکن جماعت کا ایک حصہ خلافت کا منکر ہو گیا۔ آج مخالفین کا گردہ دنیا میں بہت ترقی کر چکا ہے۔ لیکن منکرین خلافت آہستہ آہستہ ختم ہوتے جا رہے ہیں۔ یہ عبرتناک انجام خلافت سے انکار کا سبب ہے جس کا شہرخص اس کے وجود میں مشاہدہ کر سکتا ہے۔

اس اجلاس کی پانچویں تقریر محکم مولوی محمد انعام صاحب غوری مدرسہ احمدیہ قادیان کی زیر عنوان

”خلافت ذریعہ جماعت احمدیہ“

کی۔ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات کے بعد جماعت احمدیہ میں خلافت کا نظام عملی میں آیا۔ آج جب جماعت احمدیہ خلافت کے ساتھ وابستہ ہے جس کے نتیجے میں شمالی ترقی کر رہی ہے۔ اور ہر میدان میں فواہ اخلاقی ہو، ایثار کے لحاظ سے ہو، اطاعت و فرمانبرداری کے لحاظ سے ہو، یا بھی نوع انسان کی خدمت کے لحاظ سے ہو، جماعت احمدیہ ایک منفرد اور ممتاز مقوم رکھتی ہے۔ آپ نے حضرت خلیفہ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے جاری فرمودہ تحریکات کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ جماعت ہر تحریک پر لیکھ کہتے ہوئے ہر تحریک سے زیادہ قربانی پیش کرتی ہے۔ آپ نے مخالفین کے بعض حوالہ جات پیش کر کے بتایا کہ مخالفین بھی جماعت احمدیہ کی ترقی کے شاہد ہیں۔ اس کے بعد محکم کے شیخ صاحب تیجا پوری نے خوش الحانی سے نظم پڑھا کر حاضرین کو غلطو خط کیا۔

”کی شمالی ترقی“

ہوئی۔ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات کے بعد جماعت احمدیہ میں خلافت کا نظام عملی میں آیا۔ آج جب جماعت احمدیہ خلافت کے ساتھ وابستہ ہے جس کے نتیجے میں شمالی ترقی کر رہی ہے۔ اور ہر میدان میں فواہ اخلاقی ہو، ایثار کے لحاظ سے ہو، اطاعت و فرمانبرداری کے لحاظ سے ہو، یا بھی نوع انسان کی خدمت کے لحاظ سے ہو، جماعت احمدیہ ایک منفرد اور ممتاز مقوم رکھتی ہے۔ آپ نے حضرت خلیفہ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے جاری فرمودہ تحریکات کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ جماعت ہر تحریک پر لیکھ کہتے ہوئے ہر تحریک سے زیادہ قربانی پیش کرتی ہے۔ آپ نے مخالفین کے بعض حوالہ جات پیش کر کے بتایا کہ مخالفین بھی جماعت احمدیہ کی ترقی کے شاہد ہیں۔ اس کے بعد محکم کے شیخ صاحب تیجا پوری نے خوش الحانی سے نظم پڑھا کر حاضرین کو غلطو خط کیا۔

آخر میں حضرت ماجزادہ مرزا سید احمد صاحب

خطاب

فرمایا۔ آپ نے بتایا کہ یہ سنت اللہ ہے کہ ہر نبی کی وفات کے بعد جماعت میں ذمہ داری انتشار پیدا ہو جاتا ہے۔ لیکن اس کے بعد اللہ تعالیٰ ان کے دلوں کو تعزیت عطا کرتا ہے۔ اور خوف کی حالت کو امن میں بدلنے کے لئے نظام خلافت قائم کرتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات کے بعد بھی اس سنت اللہ کے مطابق نظام خلافت کا قیام عملی میں آیا۔ اور اس کو جماعت احمدیہ نے آج تک بہت قربانیاں پیش کر کے قائم رکھا ہوا ہے۔ اور آئندہ سنوں کو بھی چاہیے کہ وہ بھی ہر طرح کی قربانیاں کر کے اس نعمت عظمیٰ کو قائم رکھیں۔ حضرت صاحبزادہ صاحب موصوف نے خلافت کی اہمیت سمجھنے پر زور دیتے ہوئے فرمایا کہ ہر ایسا ایمان پیدا ہونا چاہیے کہ خلیفہ خدا بنا تا ہے۔ اور یہ نعمت عظمیٰ اللہ تعالیٰ کی طرف سے ملتی ہے۔ آخر میں آپ نے سیدنا حضرت خلیفہ المسیح الاول اور ثانی رضی اللہ عنہما کے خطابات کے دو اہم اقتباسات پڑھ کر اپنے خطاب کو ختم کیا۔

اس کے بعد حضرت ماجزادہ صاحب صدر مجلس نے اجتماع دعا کرانی اور اجلاس ٹھیک سو گیارہ بجے اختتام پذیر ہوا۔ تمام احباب پورے ذوق سے اجلاس میں شرکت کر کے مستورات بھی رہنمائی پر مدد شریک علیہ ہوئیں اللہ تعالیٰ ہم سب کو ہمیشہ ہی خلافت سے وابستہ رہنے کی توفیق عطا فرمائے آمین

اہم اجتماع کو موجودہ ایام میں یہ بین دعائیں خاص طور پر کرنی چاہئیں

(۱) ساری دنیا کے انسانوں کے لئے اس دنیا میں بھی اور آخرت میں بھلائی کے سامان پیدا ہوں

(۲) اللہ تعالیٰ ہمارے ملک کو ہر قسم کے شر اور فساد سے محفوظ رکھے اور اسے مضبوطی اور استحکام بخشنے

(۳) جماعت کو ہر شر سے محفوظ رکھے اور اس کا کوئی فرد بھی شر اور فساد میں ملوث نہ ہو

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز فرمودہ ۲۵ رمان ۱۳۵۶ھ مطابق ۲۵ مارچ ۱۹۳۷ء بمقام مسجد انصاری۔ ریلوے

محنت کر کے کھائیں گے بھی اور کوشش کریں گے کہ اپنے بھائیوں کی مالی لحاظ سے مدد بھی کریں۔ غرض یہ مضمون بہت وسیع ہے اور یہ واقعات بڑے ایمان افزہ ہیں جو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی تمدنی زندگی میں رونما ہوئے۔

میں بتا رہا ہوں کہ مال میں شریک اپنے ضرورت مند بھائی کے لئے بھلائی کے سامان پیدا کرنا، یہ بھی خیر کا حصہ ہے لیکن محدود ہے۔ دنیا کے جو اموال ہیں اور دنیا کی جو طاقت ہے اور دنیا کے جو اوقات ہیں۔ یہ سارے محدود ہیں کیونکہ انسان کی زندگی محدود ہے لیکن خدا تعالیٰ کی طاقت غیر محدود ہے۔ وہ غیر محدود طاقتوں کا مالک ہے۔ اس لئے اس کی خیر کا عمل اپنی وسعت اور افادیت کے لحاظ سے سب سے بڑا ہے اور غیر محدود ہے۔ گویا ہر ایک بھائی خدا سے مانگنے سے تعلق رکھتی ہے۔

انسان دعا کے ذریعہ بھلائی کے سامان پیدا کرتا ہے اپنے محاشرو میں اور اس زندگی میں جسے وہ اس جہان میں گزار رہا ہے۔ خدا چاہے تو دعا کا اثر ساری دنیا کے انسانوں پر پڑ سکتا ہے۔ اللہ کے لئے تو یہ چیز آسان ہے۔ اس کے سامنے تو کوئی چیز انہونی نہیں۔ پس اگر دعا قبول ہو جائے تو

ساری دنیا کی بھلائی کے سامان

پیدا ہو جاتے ہیں۔ اس لئے آج میں پھر تاکید کے ساتھ جماعت کو دعا کی طرف توجہ دلانا چاہتا ہوں۔

دوست دعا کریں اللہ تعالیٰ ساری دنیا کے انسان کے لئے بھلائی کے سامان پیدا کرے ایسی بھلائی کے سامان جو اس دنیا میں بھی اس کے لئے بھلائی کے سامان ہوں اور مرنے کے بعد بھی اس کے لئے بھلائی کے سامان ہوں۔ اللہ تعالیٰ کی وحدانیت کو لوگ پہچاننے لگیں اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی معرفت حاصل کرنے کی وہ توفیق حاصل کریں۔

پھر دعا کریں دوست اپنے ملک کے لئے کہ اللہ تعالیٰ ہر قسم کے شر اور فساد سے اسے محفوظ رکھے اور اس کے استحکام کے سامان پیدا کرے۔

اور پھر تیسرے نمبر پر دوست یہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ جماعت کو ہر شر سے محفوظ رکھے اور جماعت کے کسی فرد سے بھی یہ غلطی نہ ہو کہ وہ کسی قسم کے شر اور فساد میں ملوث ہو اور یہ قبول جائے کہ خدا نے اس کو کہا ہے کہ تجھے ہم نے نوری انسان کی بھلائی کے لئے پیدا کیا ہے۔ انہیں دکھ دینے، انہیں تکلیف میں ڈالنے کے لئے پیدا نہیں کیا۔

پس ان تین دعائوں کے کرنے کی طرف اس وقت

میں توجہ دلانا چاہتا ہوں

جیسا کہ میں نے بتایا ہے میری طبیعت ٹھیک نہیں۔ میں کمزوری محسوس کر رہا ہوں اس لئے یہ اسی پر اب میں اپنے مختصر خطبہ کو ختم کر رہا ہوں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے

تشریح دفعہ اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا :-
آج پھر صبح سے مجھے شدید ضعف کی شکایت ہے۔ دوست دعا کریں اللہ تعالیٰ فضل فرمائے اور صحت سے رکھے۔ بعض ضروری اور اہم باتوں کی طرف میں نے توجہ دلانی تھی۔ اس لئے میں نماز پڑھانے کے لئے آگیا ہوں۔ مختصراً چند باتیں جماعت کے سامنے رکھوں گا۔

ہم جو نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف منسوب ہونے والے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے ہمیں مخاطب کر کے یہ فرمایا ہے: لَتَذَرَنَّهُمْ أَهْلَ الْأَرْضِ كُلِّهَا لَنُحْيِيَنَّالْأُمَّةَ الَّتِي أُرْسِلُ فِيهَا رُسُلًا لَعَلَّهُمْ يَتَّقُونَ۔ یعنی

نوع انسان کے سب افراد کی بھلائی

کے لئے، ان کی خیر خواہی کے لئے اور ان کی خدمت کے لئے تم پیدا کئے گئے ہو۔ یہ بات کہ ”خیر“ کے لفظ کو قرآن کریم کن معنوں میں استعمال کرتا ہے۔ خود قرآن کریم ہی میں ہمیں اس کی تفصیل ملتی ہے لیکن اس تفصیل کی طرف تو میں اس وقت توجہ نہیں دلا سکتا کیونکہ میری طبیعت ٹھیک نہیں۔ میں مثال کے طور پر ایک دو باتیں بتا دیتا ہوں۔

ضرورت مندوں کی ضرورت پوری کرنے کو بھی خیر کہا گیا ہے۔ اور ایسے اعمال کو تقویٰ کی بنیادوں پر کھڑا کرنے کو بھی قرآن کریم نے خیر کہا ہے۔ گویا ہر مسلمان کا جو رشتہ دوسرے مسلمان کے ساتھ ہو وہ دلی میں اللہ تعالیٰ کی حیثیت رکھنے اور اس کے احکام کی بجا آوری میں ہونا چاہیے۔ اس ضمن میں اور بہت سی باتیں ہیں تفصیل کی بھی اور اصول کی بھی جنہیں قرآن کریم نے بیان کیا ہے۔ بہر حال امت مسلمہ کو نبی نوع انسان کی خیر خواہی کے لئے ان کی بھلائی کے لئے اور ان کی خدمت کے لئے قائم کیا گیا ہے۔

یہ جو بھلائی کرنے کا عمل ہے یہ مختلف شکلوں میں ظاہر ہوتا ہے۔ اصولی طور پر خیر پہنچانے کے متعلق احکام پر اس حد تک عمل کیا جاسکتا ہے جتنے کی توفیق ملے۔ اور اس خیر اور اس بھلائی کی توفیق کے نتیجے میں کسی ایک آدمی کو یا چند آدمیوں کو یا ایک محدود گروہ کو فائدہ پہنچ سکتا ہے کیونکہ اس سے زیادہ کی توفیق ہی نہیں ہوتی۔ مثلاً کسی کا اپنے مال میں اپنے بھائی کو حصہ دار بنانا۔ اب جتنا کسی کے پاس مال ہوگا اسی میں وہ دوسرے کو حصہ دار بنا سکتا ہے جب ہجرت کے بعد

مہاجرین اور انصار

بھائی بھائی بنائے گئے تو انصار میں سے جس کے پاس جتنا مال تھا اس میں اپنے مہاجر بھائی کو برابر کا شریک کرنے کے لئے تیار ہو گئے تھے۔ یہ ٹھیک ہے کسی کے پاس مال فقوراً تھا۔ اور کسی کے پاس زیادہ تھا لیکن جتنا جتنا تھا وہ کہتے تھے ”آؤ تم نصف نصف لیتے ہیں لیکن لینے والوں نے کہا کہ ہمیں تمہارا مال لینے کی ضرورت نہیں۔ بعض نے بڑی معمولی معمولی رقمیں قرض کے طور پر لیں۔ انہوں نے کہا خدا تعالیٰ نے ہمیں صحت دی ہے۔ طاقت دی ہے۔ ہمت دی ہے۔ اور پھر یہ بھی کہ ہمیں یہ تعلیم دی گئی ہے۔

الَّذِينَ آمَنُوا وَالَّذِينَ هُمْ يُعْتَبِرُونَ سَاءَ مَا يَحْكُمُونَ بَيْنَهُمْ يَوْمَئِذٍ لَا يَظُنُّونَ أَنَّ لَدَيْهِمْ غَوْلًا مُّبْتَلًى وَالَّذِينَ آمَنُوا وَالَّذِينَ هُمْ يُعْتَبِرُونَ سَاءَ مَا يَحْكُمُونَ بَيْنَهُمْ يَوْمَئِذٍ لَا يَظُنُّونَ أَنَّ لَدَيْهِمْ غَوْلًا مُّبْتَلًى

قرآن و حدیث کی پیشگوئیاں

پہلو جو حیرت کا زمانہ ہیں پوری پوری پوری

از مکرم مولوی عبدالحق صاحب مدظلہ العالی، سلسلہ احمدیہ، شاہجہا پور (پوری)

حضرت رسول اکرم کی دو اہمیتیں

حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیث "لیس بینی و بینہ نبی" میں جہاں امت مسلمہ کے دو ہی اہم عقلمند کی طرف اشارہ کیا گیا ہے۔ وہاں قرآن و حدیث کی ادھی مفہوم پیشگوئیاں ہیں جن میں رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی دو اہمیتیں بتائی گئی ہیں۔ سورہ مجدہ میں

”مَنْ آذَى بَعَثَ فِي الْأُمِّيِّينَ
رَسُولًا مِّنْهُمْ“

اِس خدائے امی اللہ تعالیٰ کے رہنے والوں میں انہیں میں سے عظیم الشان رسول مبعوث فرمایا ہے۔ اور دوسری بعثت کی خبر دیتے ہوئے فرمایا ”اٰخِرِيْنَ مِنْهُمْ لَمَّا يَلْحَقُوا بِهِمْ“۔ قرآن کریم کی یہ آیت جب نازل ہوئی تو صحابہ نے عرض کیا یا رسول اللہ یہ آخرین کون ہیں فرمایا۔

”لَوْ كَانَ الْاِيْمَانُ مَحْلَقًا
بِالْثَوْبِ لَالْتَالَهُ رَجُلٌ مِّنْ فَارِسٍ“

کہ اگر ایمان ثریا ستارے پر بھی چلا جائے تو بھی اسے فارسی الاصل شخص دوبارہ پس لے آئیگا۔ قرآن کریم کی آیت آخرین میں بنایا گیا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ میں آخرین بھی داخل ہیں۔ لہذا اس آیت کی رو سے حضور کی بعثت تانبہ کی خبر دی گئی ہے اور صحابہ چونکہ نبی کے ہوتے ہیں اور اس درمیان میں چونکہ سید موعود کے علاوہ اور کوئی نبی آنے والا نہیں تھا لہذا سورہ جمعہ کی رو سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا بروز کمال اور رجب ماہ میں پوری پوری ہو گیا ہے۔ حضرت سید موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:

”رَبِّيْ فَارِسِيٌّ اَوْ رَجُلٌ مِّنْ فَارِسٍ
مِّنْ شَخْصٍ كَيْفَ كَانَ“

شرفیہ میں اسی کی طرف اشارہ فرمایا ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ آخرین ہندو ہندو لَمَّا يَلْحَقُوا بِهِمْ۔ یعنی آنحضرت کے اصحاب میں سے ایک اور فرقہ ہے جو ابھی ظاہر نہیں ہوا۔ یہ تو ظاہر ہے کہ اگرچہ وہی کہلاتے ہیں جو نبی کے وقت میں ہوں اور ایسا نبی کی حالت میں

اس کی محبت سے مشرف ہوں اور اس سے عظیم اور تربیت پادیں۔ پس اس سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ آنے والی قوم میں ایک نبی ہوگا۔ اور میں اس خدا کی قسم کھا کر کہتا ہوں جس کے ہاتھ میں میری جان ہے کہ اسی نے مجھے بھیجا ہے اور اسی نے میرا نام نبی رکھا ہے۔ اور اسی نے مجھے سید موعود کے نام سے پکارا ہے۔ اور اسی نے میری تصدیق کے لئے بڑے بڑے نشان ظاہر کئے ہیں۔

نسل سیدہ کی عظمت

فارسی الاصل والی حدیث کی ایک روایت میں ”رجل“ کے ساتھ ”رجال“ یعنی جمع کا صیغہ بھی استعمال ہوا ہے جس میں اس طرف اشارہ ہے کہ سید موعود کے ساتھ اور بھی فارسی الاصل بزرگ ہستیاں ہیں جو سید موعود کی شریک ہوں گی۔ اس میں درحقیقت سید موعود کی اولاد اور مقدس نسل کی طرف اشارہ ہے۔ کیونکہ ایک اور حدیث میں سید موعود کے لئے پیشگوئی کی گئی ہے کہ

”يَنْزِلُ رَجُلٌ مِّنْكُمْ
مِّنْ فَارِسٍ“

سید موعود کی خاص بیوی ہوگی اور خاص اولاد ہوگی۔ اس پیشگوئی کے مطابق حضرت سید موعود کی اولاد پنجتن مصلح موعود اور مقدس نسل حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ابراہیم علیہ السلام کے وجود میں پیشگوئیاں پوری ہوئی ہیں اور آئندہ بھی ہوں گی کیونکہ حدیث نبوی اور الہامات حضرت سید موعود میں قیامت تک کے لئے اللہ تعالیٰ نے اس مقدس نسل کو عظمت و شرف سے نوازا ہے۔ چنانچہ حضرت سید موعود علیہ السلام نے اپنے اشعار میں فرمایا ہے

خدا یا تیرے فضلوں کو کروں یاد
بشارت تو سنے دی اور پھر یہ اولاد
کہاں کہہ نہیں ہوں گے یہ برباد
ہو گئے جسے باغوں میں ہوں شمشاد
خبر مجھ کو یہ تو سنے بارہا دی
نسخہ کارۃ النبی الخزری الذمادی
پس یہ پیشگوئی بھی حضرت سید موعود علیہ السلام کی اولاد اور نسل میں بڑی عظمت کے ساتھ

آخری قسط

رسول تم پر شاہد بنا کر ایسا ہی بھیجا ہے۔ جیسے فرعون کی طرف حضرت موسیٰ علیہ السلام کو رسول بنا کر بھیجا تھا۔ اس آیت کریمہ میں اللہ تعالیٰ نے سلسلہ محمدیہ کی سلسلہ موسویہ کی قیامت بتائی ہے۔ جو بالخصوص ان دونوں سلسلوں کے اول و آخر میں پائی جاتی ہے۔ اس کا پہلا قرآنی ثبوت یہ ہے کہ قرآن کریم میں بن ابیہاء علیہم السلام اور ان کی اقوام کا تذکرہ ہے۔ ان میں سے سب سے زیادہ حضرت موسیٰ علیہ السلام اور دوسرے نمبر پر حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور ان کی اقوام کا تذکرہ ہے۔ دوسرا قرآنی ثبوت یہ ہے کہ سب سے زیادہ مرتبہ حضرت موسیٰ علیہ السلام کا نام استعمال ہوا ہے یعنی ۱۹ مرتبہ۔ اور دوسرے نمبر پر حضرت عیسیٰ مسیح اور مریم کا نام مجموعی طور پر استعمال ہوا ہے۔ یعنی ۵۲ مرتبہ۔ باقی نبیوں کے نام اس سے کم مرتبہ قرآن کریم میں استعمال ہوئے ہیں۔ تیسرا قرآنی ثبوت یہ ہے کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے درمیانی عرصہ میں متعدد اسرائیلی نبی اور رسول مبعوث ہوئے رہے ہیں جیسے حضرت داؤد، حضرت سلیمان، حضرت ذکریا اور یحییٰ علیہم السلام۔ مگر قرآن کریم نے بڑی وضاحت اور کثرت کے ساتھ یہ اسلوب اختیار کیا ہے کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام کے معاً اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا نام بیان فرمایا ہے۔ ناظر ہو

پوری پوری ہے۔ اور قیامت تک پوری پوری چلی جائے گی۔ بہر حال سورہ جمعہ میں رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی دو بعثتیں بھی بتائی گئی ہیں۔ اور دوسری بعثت کے منظر فارسی الاصل کی نسل اور اولاد کی عظمت کی طرف بھی اشارہ کیا گیا ہے۔

قرآن کریم کے علاوہ احادیث نبوی میں بھی حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی دو بعثتوں کا ذکر بڑی وضاحت کے ساتھ موجود ہے۔ فرمایا۔

”مَثَلُ امَّتِيْ مِثْلُ الْمَطَرِ لَا
يَدْرِيْ اَوَّلُهُ خَيْرٌ اَمْ اٰخِرُهُ“

(جامع ترمذی)

یعنی میری امت کی مثال اس بارش کی طرح ہے جس کے متعلق یہ معلوم نہیں ہوتا کہ اس کا پہلا حصہ زیادہ بابرکت ہے یا آخری حصہ۔

نیز فرمایا۔

”كَيْفَ تَهْلِكُ اُمَّةٌ اِنَّا اَوْلَاهَا
وَعِيسَى ابْنُ مَرْيَمَ اٰخِرُهَا“

(کنز العمال)

یعنی وہ امت کس طرح ہلاک ہو سکتی ہے جس کے شر و ملامت میں میں ہوں اور اس کے آخر میں سید مریم ہے۔

یہ تمام پیشگوئیاں بھی حضرت سید موعود کے ظہور کے ساتھ پوری ہو گئی ہیں۔ کیونکہ یہ تمام پیشگوئیاں رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے بروز کمال اور بعثت تانبہ کی خبر میں پوری ہوئی ہیں۔

سلسلہ موسویہ مالیت نامہ کے متعلق قرآنی پیشگوئیاں

سلسلہ موسویہ پر جب ہم نگاہ ڈالتے ہیں تو اس کے بھی دو ہی اہم حصے ہمیں دکھائی دیتے ہیں۔ پہلے حصہ کا آغاز حضرت موسیٰ علیہ السلام کی بعثت سے ہوا۔ اور دوسرا حصہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی بعثت سے ہوا ہے۔ اور قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے سلسلہ موسویہ اور سلسلہ محمدیہ کے اہمیت بتاتے ہوئے فرمایا کہ

”اِنَّا اَرْسَلْنَا الْيَسَّكَرَ رَسُوْلًا
مِّنْكُمْ لِيُنذِرَ اُمَّةً مِّنْكُمْ لَقَدْ اَرْسَلْنَا
اٰلِهًا مِّنْ قَبْلِيْ رَسُوْلًا
يُنذِرُ اُمَّةً مِّنْ قَبْلِيْ طَرَفًا اَيْكَةً عَظِيْمًا الشَّانِ

کیونکہ سورۃ فاتحہ کی بھی ساتھی آیات ہیں جو قرآن کریم کا غلاف ہیں۔ حضرت سیدنا مودود علیہ السلام کے لہور کے ساتھ ہی سلسلہ مودودیہ کے ساتھ سلسلہ محمدیہ کی مشابہت نامہ بقیہ ثابت ہوئی اور قرآن کریم کی یہ آیات بطور پیشگوئی کے دور حاضر میں پوری ہو گئیں۔ پورا بھی بنا کی گئی ہیں۔

اسلام احمدی کی پیشگوئی

دیسے تو سورۃ الصف کی ایک ایک آیت میں ایک ایک پر عظمت پیشگوئی ہے جو دور حاضر میں پوری ہوئی مگر حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے جو اپنے مثیل ایک احمد رسول کے لئے پیشگوئی کی تھی وہ اسی سورۃ میں اس طرح درج ہے۔

وہم بشرًا برسول یاتی من بعدی اسمہ احمد
یعنی میں ایک احمد رسول کی بشارت دینے والا ہوں جو میرے بعد آئے گا۔
حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا اسم ذات محمد تھا۔ اس لئے قرآن کریم کلمہ شہادت، درود شریف اور اذان میں محمد نام ہی استعمال ہوا ہے۔ ہر بھی حضورؐ نے اسی اسم محمد پر نوازی تھی۔ البتہ حضورؐ کا صفاتی نام احمد ضرور تھا جس کے منظر اتم حضرت ہدیٰ سعود علیہ السلام میں۔ جن کا ذاتی نام احمد تھا۔ کیونکہ غلام کا لفظ ظاندانی اشتراک رکھتا ہے۔ حدیث نبوی میں بھی ہدیٰ کا نام احمد ہی بتایا گیا ہے۔ فرمایا: "اذا مضت الف دھانسان و ارجلین سنۃ بیعت اللہ اطہدی اسمہ احمد"

(درمنثور)
یعنی جب بارہ سو چالیس سال گزر جائیں گے تو اللہ تعالیٰ ہدیٰ کو بھیج دے گا۔ اس کا نام احمد ہوگا۔ پھر سورۃ الصف میں بتایا گیا ہے کہ وہو صدیقی الی الاسلام یعنی اس احمد رسول کو اسلام کی طرف بلا یا جائیگا یعنی احمد رسول کو غیر مسلم قرار دیا جائیگا چنانچہ مودودی اور رابطہ اسلامی کے علماء نے ملکہ جو حکومت پاکستان کے ذریعہ سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضورؐ کی جماعت پر غیر مسلم ہونے کا فتویٰ لکھا ہے تو یہ پیشگوئی بڑی وضاحت کے ساتھ پوری ہوئی ہے۔ اسی سورۃ الصف میں غلبہ اسلام کی پیشگوئی کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ "ھو الذی أرسل رسولہ بالھدی و دین الحق لیظہر" یعنی اللہ تعالیٰ نے اپنے رسول ہدایت دین

حق دیکھا اس لئے بھیجا ہے تاکہ وہ اسے تمام ادیان پر غالب کر دے۔ تمام ہفت روزہ پڑھنے والے جانتے آئے ہیں کہ اسلام کو بظلمت مسیح اور ہدیٰ سے ذریعہ سے حاصل ہوگا۔ چنانچہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ کی زیر قیادت غلبہ اسلام کا دور بہت زیادہ قریب آ گیا ہے۔ اور ہر سال بعد جماعت احمدیہ پر جب دوسری صدی کا آغاز ہوا تو یہ صدی تمام دنیا پر اسلام کے غلبہ کی صدی ہوگی۔

ہمارا مسیح

حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ بھی فرمایا تھا کہ :-
"فینزل عندنا المنارۃ البیضاء شرقی و مشقی"
چنانچہ یہ بلند قامت منارۃ مسیح ٹھیکہ مشرق سے مشرق کی طرف ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس منارۃ مسیح کی تین اغراض بیان فرمائی ہیں۔ اول اس پر نوؤں پارخ وقت بلند آواز سے اذان دیا کرے۔ دوم اس پر ایک بڑی روشنی کا انتظام کیا جائے۔ سوم اس پر ایک بڑا گھنٹہ وقت بتانے کے لئے نصب کیا جائے۔ اور اس کے نیچے حضورؐ نے تین حقیقتیں بیان فرمائی ہیں کہ تاوگ حقیقت اسلام کو پہچانیں۔ اور اسلام کی روشنی دور دور تک پھیل جائے۔ اور غلبہ اسلام کے وقت کا تقنین ہو جائے۔ چنانچہ اس منارۃ مسیح کی عظمت بتاتے ہوئے حضورؐ نے فرمایا :-
"اور یہ منارۃ مسیح موعود کے احقاق حق اور صرف ہمت اور اتہام حجت اور اعلائے امت کی جسمانی طور پر تصویر ہے۔"
(خطبہ البامیہ ص ۲۷ حاشیہ)
نیز اس مقام کو زندگی کی روح قرار دیتے ہوئے حضورؐ نے فرمایا :-

"جس خزانے منارہ کا حکم دیا ہے اس نے اس بات کی طرف اشارہ کر دیا ہے کہ اسلام کی مردہ حالت میں اس جگہ سے زندگی کی روح پھونکی جائے گی۔ اور یہ فتح نمایاں کا میدان ہوگا۔"
(تیلغ رسائل جلد ۶ ص ۱۸۱)

نیز فرمایا :-
"مسیح موعود کا حقیقی نزول یعنی ہدایت اور برکات کی روشنی کا دنیا میں پھیلنا یہ اسی پر موقوف ہے کہ یہ پیشگوئی پوری ہو۔ یعنی منارۃ مسیح موعود سے یہ مقتدر ہے کہ حقیقت مسیحیہ کا نزول جو نور اور حیات ہے۔

کے رنگ میں دلوں کو پھیرے گا۔ منارہ کی تعمیر کے بعد ہوگا۔"
(۲۱ ستمبر ۱۹۰۸ء کو جوائی سن ۱۹۰۸ء)

ایک اور آیت

حضورؐ کی بشارت اس وقت کی ہیں جبکہ

اس منارۃ مسیح کا نام و نشان بھی نہیں تھا اس کے بعد سن ۱۹۰۸ء میں حضورؐ کے ذریعہ اس کا سنگ بنیاد رکھا گیا اور حضورؐ کی زندگی میں چھ فٹ سے زیادہ نہ بن سکا۔ سن ۱۹۱۲ء میں حضورؐ کے حسن و احسان میں نظیر حضرت مصلح موعودؐ کا ذکر نے سر پرانے خلافت ہوتے ہی اپنے وقت مبارک سے اینٹ رکھ کر کام شروع کر دیا اور سن ۱۹۲۳ء میں اس منارۃ مسیح کی تکمیل ہوئی۔ اس کے بعد مجلس احرار قائم ہوئی اور اس نے منارۃ مسیح اور قادیان کی اینٹ سے اینٹ بجا دیے کی بڑ باری اور مجلس احرار کے سرخیل عطاء اللہ شاہ بخاری ڈیگت ماری کہ :-
"مسیح کی بھیڑو! تم کے کسی کا ٹکڑا نہیں ہوا۔ جس سے اب سابقہ ہوا ہے یہ مجلس احرار ہے اس نے تم کو ٹکڑے ٹکڑے کر دیا ہے۔"

پھر اعلان کیا :-
"مزاریت کے مقابلہ کے لئے بہت سے لوگ اٹھے لیکن خدا کو یہی منظور تھا کہ وہ میرے ہاتھ سے تباہ ہو۔"
(سوانح حیات مولوی عطاء اللہ شاہ بخاری ص ۱۸۱) لیکن ان کے سارے ناپاک عزائم خاک میں مل گئے۔ اس کے بالمقابل پاکستان منارۃ مسیح حضرت مصلح موعودؐ رضی اللہ عنہ نے فرمایا تھا کہ :-

"میں احرار کے پاؤں کے نیچے سے زمین نکلتی دیکھتا ہوں۔"
چنانچہ سن ۱۹۳۲ء میں ہی منارۃ مسیح کو گرانے کے لئے ان کی طرف سے سازشیں ہوئیں اور اسی سنہ میں حضورؐ نے "تحریک جدید" کا اجراء فرمایا جس کے نتیجے میں منارۃ مسیح کی روحانی روشنی تمام دنیا میں پھیل گئی۔ اور تمام دنیا میں غلبہ اسلام کے مضبوط مراکز قائم ہونے لگے۔

سن ۱۹۳۲ء کے ٹھیک تیرہ سال بعد ایک ایسا انقلاب آیا کہ مجلس احرار اور ان کے ہمنوا اپنی مساجد اور منارے چھوڑ کر صرف قادیان سے بلکہ پورے مشرقی پنجاب سے نکل گئے۔ اور ان کے پاؤں کے نیچے سے زمین اسی نکلنے کے لئے ان کے مناروں پر آدھیں ہونے لگیں اور ان کی مسجدوں میں نمازیں ہوتی رہیں اور اس پر تیس سال کا عرصہ گزر چکا ہے۔

درویشستان قادیان

مگر قادیان کے شعرا اور منارۃ مسیح اور مسیحی حقیقت کی حرمت پہلے ہی قائم رہی اور بھی قائم ہے اور آئندہ بھی قائم رہے گی۔ اور اس کے گواہ سردھڑ کی بازی لگانے والے یہ درویشستان قادیان ہیں۔ اسے درویشستان قادیان! اور اسے پاسبان منارۃ مسیح!

تم کو مبارک ہو کہ تم نے اللہ تعالیٰ کے فضل سے وہ قربانی کر دکھائی جس کی نظیر آج کوئی قوم پیش نہیں کر سکتی۔ اس لئے کہتا پڑے گا کہ ہر بادشاہوں سے بھی افضل ہے گدا قادیان یہ سب کچھ اس لئے ہوا۔ مورہا ہے اور موتا رہے گا۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی عظیم الشان پیشگوئی کی روشنی میں فرمایا تھا کہ :-
"یہ منارۃ مسیح موعود احقاق حق اور صرف ہمت اور اتہام حجت اور اعلائے امت کی جسمانی طور پر تصویر ہے۔"

اس میں کچھ شک نہیں کہ قادیان کے شعرا اور پڑے پڑے بڑے بڑے ابتلاء کے دور آئے سن ۱۹۲۴ء کا ابتلاء بھی مٹا سمٹ تھا۔ سن ۱۹۲۵ء اور ۱۹۲۶ء میں سندھ پاک کی جنگوں میں بھی زلزلے برپا ہوئے اور درویشستان قادیان کی روح کی گہرائیوں سے نئی نئی نئی نئی نئی نئی نئی کی آوازیں اٹھیں۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے ہر موقع پر ان شعرا اور شکر کی حرمت اور عظمت قائم رکھی۔ اور بفضلہ تعالیٰ درویشستان قادیان شعرا اور شکر سے الگ نہ کئے جاسکے۔ اور اب حکومت ہند نے ایک بہت بڑا کارنامہ انجام دیا ہے اور یہ فیصلہ فرمایا ہے کہ چاہے کیسے حالات پیش آئیں قادیان کی مذہبی حیثیت کے پیش نظر قادیان کے درویشستان کو ان شعرا اور شکر سے الگ نہیں کیا جائیگا۔ روئے زمین پر پھیلے ہوئے احمدی حکومت کے اس اقدام کو بڑی ہی عزت کی نگاہ سے دیکھتے ہیں اور مذہبی عزت سے شکریہ ادا کرتے ہیں۔

پس یہ ہے وہ منارۃ مسیح اور یہ ہے اس کی تاریخی اور واقعاتی عظمت جس کی پیشگوئی رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمائی تھی۔

طاہرین

قرآن و حدیث میں مسیح موعود کے زمانہ میں طاہرین پھیلنے کی پیشگوئی کی گئی تھی، جس کے مطابق پورے ملک ہند میں تب ہی افکن طاہرین پھیلیں جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کا نشان ثابت ہوئی کیونکہ اللہ تعالیٰ نے حضورؐ کو بنا دیا تھا کہ اتی احافظ کلّ من فی الدنار اور احافظ کلّ من صفتہ۔ یعنی ہر ایک جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے گھر کی چار دیواری کے اندر ہوگا طاہرین کا موسم سے اللہ تعالیٰ اسے بچا لے گا اور باقیوں کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے طاہرین موت سے محفوظ رکھا ہے۔ چنانچہ ان الہامات سے مطابقت طاہرین

کے زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے صد اوقات محمدین کے بڑے بڑے نشان ظاہر فرمائے۔

۱۹۱۱ء اسلامی گواہ

حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک اور عظیم الشان پیشگوئی تھی کہ :-
ان لشمہودینا ایستین لہ
نکوننا ہند خلن السہوت
والارضینکسف القصر
لاؤل لیلۃ من رمضان و
تکسف الشمس فی النصف
ہنہ (دارقطنی)

یعنی ہمارے مہدی کے لئے دو ایسے نشان مقرر ہیں کہ جب سے زمین و آسمان بنا ہے وہ کسی کے لئے پورے نہیں ہوئے یعنی چاند کو گرجن کا تاریخوں میں سے پہلی رات یعنی تیرہویں تاریخ کو اور سورج کو گرجن کی تاریخوں میں سے درمیانی تاریخ یعنی اٹھاسویں تاریخ کو گرجن ہوگا۔ اور یہ دونوں نشان رمضان میں پورے ہوں گے۔ چنانچہ ۱۸۹۲ء کو یہ عظیم الشان نشان بھی ٹھیک تاریخوں میں آسمان پر پورا ہو گیا۔

حضور فرماتے ہیں سے
آسمان میرے لئے ٹوٹے بنا یا اک گواہ
چاند اور سورج ہوئے میرے لئے تاریخ و تار
حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس نشان آسمانی کو بڑی وضاحت اور تفسیر کے ساتھ حلیفہ بیانات کے ساتھ اور لفظی پینچوں کے ساتھ بار بار دنیا کے سامنے پیش کیا۔ اور فرمایا :-

”مجھے اس خدائی قسم ہے جس کے ہاتھ میں میری جان ہے کہ اس نے میری تصدیق کے لئے آسمان پر یہ نشان ظاہر کیا ہے اور اس وقت ظاہر کیا ہے جبکہ مولویوں نے میرا نام دجال اور کذاب بلکہ کفر رکھا تھا..... مجھے ایسا نشان دیا گیا ہے جو آدم سے لیکر اس وقت تک کسی کو نہیں دیا گیا۔ غرض میں خانہ کعبہ میں کھڑا ہو کر قسم کھا سکتا ہوں کہ یہ نشان میری تصدیق کے لئے ہے“

(تحفہ گورکھ پورہ ص ۳۳)
اس قرآن حدیث کی بے شمار پیشگوئیاں اس دور میں پوری ہوئی اور پوری ہیں۔ جن کے دو پہلو ہیں ایک دفع مشرق کا پہلو ہے جس میں مسلمانوں کی گرجی اے دینی اور دجالی اور صلیبی مذہب اور یا جو جہ ماجوج کا فتنہ ہے جس کو ختم کرنے کے لئے بانی سلسلہ عالیہ محمدیہ علیہ السلام کا نام اقوام

نویہ میں ”ابن ہسرم“ رکھا گیا ہے دوسرا پہلو انصاف خیر اور غلبہ اسلام کا ہے جس کے لئے قرآن کریم میں حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کو حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا بروز کامل اور اسماءہ علیہا السلام کا مضدق بنا کر ساتھ ساتھ ہی غلبہ اسلام کو اس کے ساتھ وابستہ کیا گیا ہے اور یہ پیشگوئیاں اس قدر زیادہ ہیں کہ ان کا احاطہ کرنا کافی طاقت سے باہر ہے۔ اس موقع پر میں نے ان پیشگوئیوں کا ایک حصہ صرف فلاحیہ ہی بیان کیا ہے۔ اور یہ تمام پیشگوئیاں موجودہ زمانہ میں نہایت صفائی کے ساتھ پوری ہو رہی ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

”مجھے اس خدائی قسم ہے جس کے ہاتھ میں میری جان ہے وہ نشان جو میرے لئے ظاہر کئے گئے اور میری ناید میں ظہور میں آئے اگر ان کے گواہ ایک جگہ کھڑے کئے جائیں تو دنیا میں کوئی بادشاہ ایسا نہ ہوگا۔ جو اس کی فوج ان گواہوں سے زیادہ ہو۔ تاہم اس زمین پر کیسے کیسے گناہ ہو رہے ہیں کہ ان نشانوں کی بھی تکذیب کر رہے ہیں۔“

”آسمان نے بھی میرے لئے گواہی دی اور زمین نے بھی مگر دنیا کے اکثر لوگوں نے مجھے قبول نہ کیا۔ میں وہی ہوں جس کے وقت میں اونٹنا بیکار ہو گئے اور پیشگوئی آیت کہ یہ واذا الشمس عطلت پوری ہو گئی۔ اور پیشگوئی حدیثہ ولینزلن الغلاص فلا یسعھن علیہا نے اپنی پوری پوری تک دکھلا دی۔ یہاں تک کہ عرب اور ہم کے ایڈیٹران اخبار اور جرائد دہلے بھی اپنے پرچوں میں بول اٹھے کہ مدینہ اور مکہ کے درمیان جو ریل طیار ہو رہی ہے یہی اس پیشگوئی کا ظہور ہے جو قرآن اور حدیث میں ان لفظوں سے کی گئی تھی جو مسیح موعود کے وقت کا یہ نشان ہے۔ ایسا ہی خدائی تمام کتابوں میں خبر دی گئی تھی کہ مسیح موعود کے وقت میں طاعون پھیلے گی اور جہ روکا جائیگا۔ اور زوال سنین ستارہ نکلے گا۔ اور ساتویں ہزار کے صبر پر وہ موعود ظاہر ہوگا۔ جو مقدر ہے جو دمشق کی ترقی سمیت ہیں اس کا ظہور ہوگا۔ اور نیز وہ مددی کے صبر پر اپنے تئیں ظاہر کرے گا۔ جب صلیب کا ہمت غلبہ ہوگا۔ سو آج وہ سب باتیں پوری

ہو گئیں۔ اور میری تائید میں میرے ہاتھ پر خدانے بڑے بڑے نشان دکھلائے۔..... وہ نشان جو ان کو دکھلائے گئے اگر نوح کی قوم کو دکھلائے جانتے تو وہ غرق نہ ہوتی۔ اور اگر لوط کی قوم ان سے اطلاع پاتی تو ان پر پتھر نہ برستے مگر یہ لوگ سورج کو دیکھتے ہیں۔ اور کہتے ہیں کہ رات ہے۔ یہ تو وجود سے بھی بڑھ گئے خدا کے نشانوں کی تکذیب سمجھتی نہیں۔ اور کسی زمانہ میں اس کا انجام اچھا نہیں ہوا تو اب کیا اچھا ہو جائے گا۔“ (العجا ز احمدی ص ۷۷)

اسے برادران احمدیت باقرآن حدیث کی یہ پیشگوئیاں جو زمین کی پہنائیوں اور سمندروں کی گہرائیوں اور آسمان کی بلندیوں اور فصائل کی تھراتی ہوئی لہروں پر پھر ان پوری ہو رہی ہیں۔ یہ ہم سب فرزند ان احمدیت پر بہت ذمہ داری ڈالتی ہیں۔ حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ایک موقع پر نہایت جدا آفریں الفاظ میں اس ذمہ داری کا احساس دلانے ہوئے فرمایا :-

”اب خدائی نوبت ہوش میں آئی ہے اور تم کو ہاں تم کو ہاں تم کو خدائے نے پھر اس نوبت خانہ کی ضرب سمیر دی ہے۔ اے آسمانی بادشاہت کے موستقار! اے آسمانی بادشاہت کے موستقار!

اے آسمانی بادشاہت کے موستقار! ایک دفع پھر اس نوبت کو زور سے بجا دے کہ دنیا کے کان کھٹ جائیگا ایک دفع پھر اپنے دل کے خون اس قرنا میں بھرو کہ حشر جس کے پائے بھی لڑ جائیں اور فرشتے بھی کھپ اٹھیں۔ تاکہ تمہاری دردناک آوازیں اور تمہارے لہرے پائے بکیر اور نہ ہائے شہادت توحید کی وجہ سے خدائے زمین پر آجائے۔ اور پھر خدائے بادشاہت اس زمین پر قائم ہو جائے اسی غرض سے کہ تمہیں اس نوبت کے لڑنے میں جاری کیا ہے اور اسی غرض کے لئے تمہیں وقف کی تعلیم دیتا ہوں۔ سیدھے آؤ اور خدا کے سپاہیوں میں داخل ہو جاؤ۔ محمد رسول اللہ کا تخت آج مسیح نے چھینا ہوا ہے۔ تم نے مسیح سے چھین کر پھر وہ تخت محمد رسول اللہ کو دینا ہے۔ اور محمد رسول اللہ کے وہ تخت خدا کے آگے پیش کرنا ہے اور خدائی بادشاہت دنیا میں قائم ہونی ہے۔ پس میری سنو اور میری بات کے پیچھے چلو اور میں جو کچھ کہہ رہا ہوں تم میری مانو۔

خدا تمہارے ساتھ ہو۔
خدا تمہارے ساتھ ہو۔
خدا تمہارے ساتھ ہو۔
اور تم دنیا میں بھی عزت پاؤ اور آخرت میں بھی عزت پاؤ۔ اھلیہ ۲۰۶

اہم ایشیاں

نادیان ۲۹ ہجرت (مئی) محرم شہاد احمد صاحب آف مارشس مقامات مقدسہ کی زیارت کی غرض سے آج نادیان تشریف لے آئے
نادیان ۳۰ ہجرت (مئی) آج بفضلہ تعالیٰ مجلس خدام لاغریہ نادیان کا سالانہ اجتماع مدرسہ تعلیم الاسلام کے وسیع صحن دہراہ میں منعقد ہوا۔ اس اجتماع کے سلسلہ میں مختلف دینی اعلیٰ اور ورزشتی مقابے مورخہ ۲۱ مئی کو شروع ہوئے تھے اور اجتماع کی تاریخ ۲۵ مئی مقرر تھی۔ لیکن مورخہ ۲۲ مئی کو حضرت سیدہ نواب مبارکہ حکیم صاحبہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی المناک وفات کے باعث یہ پروگرام متوی کر دیئے گئے اور پھر یہ مقابلیے دوبارہ ۲۷ مئی کو شروع ہوئے جبکہ اجتماع کی تاریخ ۲۸ مئی مقرر کی گئی تھی۔ اجتماع کے اختتام پر آج شام مسجد ناصر آباد سے متصل وسیع گراؤنڈ میں محترم حضرت صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے نمایاں پوزیشن حاصل کرنے والوں میں انعامات تقسیم فرمائے۔ ان مقابلوں اور اجتماع کی مفصل رپورٹ انشاء اللہ آئندہ اشاعت میں دی جائیگی :-

درخواست و عا ہہ خاک رہا ضد بخار بیمار ہے اور ہسپتال میں داخل ہے اور بہت کمزور ہو گیا ہے۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ سے مجھے صحت کاملہ عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین۔ خاکسار : ایم۔ اے جلال احمد کوٹلی
موصوفہ سلمہ اہلاد پے در پیش فخر میں ارکے میں جزاہ اشرف قاضی

حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ کی وفات

لوکل انجمن احمد قادیان کی قرارداد لغزیت موقع جلسہ تعزیت

منعقدہ ۲۴۔۵۔۶۷

درودیشان قادیان کا یہ ہنگامی اجلاس حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ رضی اللہ عنہا کی وفات حضرت آیات پر نہایت درجہ غم اور گہرے دکھ کا اظہار کرتا ہے۔ حضرت سیدہ ممدومہ رضی اللہ عنہا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مبشر اولاد میں سے تھیں۔ چنانچہ حضور علیہ السلام کو ممدومہ کی ولادت سے قبل ہی یہ الہام ہوا تھا کہ "تَشَاءِي الْجَلِيْمَةَ" (حقیقۃ الوحی طبع ادل ص ۱۱) کہ یہ نیک دختر لڑائی میں نشوونما پائے گی پھر ۱۹۱۱ء میں الہام ہوا۔ "نواب مبارکہ بیگم" اسی طرح حضور علیہ السلام کو حضرت سیدہ ممدومہ رضی اللہ عنہا کے متعلق بعض روایاں بھی بتایا گیا کہ آپ کا اقبال بہت بلند ہوگا۔ چنانچہ حضور نے فرمایا ہے

ہوا اک خواب میں مجھ پر یہ اظہار : کہ اس کو بھی ملے گا جنت برتر
لقب عزت کا یاد سے گا وہ مقدر : یہی روز ازل سے ہے منقدر
پس ان خوشخبروں کے مطابق حضرت ام المؤمنین سیدہ نصرت جہاں بیگم رضی اللہ عنہا کے بطن مبارک سے مورخہ ۲۲ مارچ ۱۸۹۶ء کو آپ کی ولادت باسعادت ہوئی اور پھر انہیں بشارتوں کے مطابق آپ کی تقریباً رخصتانی مورخہ ۱۲ مارچ ۱۹۰۹ء کو علی میں آئی جبکہ آپ کا نکاح حضرت نواب محمد علی خان صاحب آف مالیر کو ملے کے ساتھ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی میں ہی پڑھا جا چکا تھا۔ حضرت نواب صاحب رضی اللہ عنہ کو الہام الہی میں "حَجَّةُ ادْلہ" قسم اور دیا گیا تھا۔

حضرت سیدہ ممدومہ مرحومہ رضی اللہ عنہا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نہایت لاڈلی دختر اور خدائی نشان تھیں۔ آپ کا حافظہ نہایت اعلیٰ درجہ کا تھا۔ باوجود اس کے کہ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تربیت میں صرف گیارہ سال کا عرصہ گزارا۔ لیکن حضور علیہ السلام کی سیرت طیبہ آپ کی اہلی زندگی کے ایمان افزہ واقعات اور اعلیٰ نکات کو یاد رکھ کر تمام عالم احمدیت کو مستفیض فرمایا۔ حتیٰ کہ ۲۲ سال کی عمر کے واقعات بھی من و عن بیان فرماتی رہیں۔ اور ایسی روایات کا ذخیرہ اپنے پیچھے چھوڑا جو تاریخ احمدیت کے لئے ایک بیش بہا اور بابت ناز سرمایہ ہے۔

آپ اتنی زیرک اور ہمہ متنب تھیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بعض اہم واقعات اور راز کی باتیں بھی باوجود کم عمر ہونے کے بیان فرمائی ہیں۔ جسے آپ نے بطور امانت نہایت احتیاط سے اپنے سینہ اطہر میں محفوظ رکھا۔ خلافتِ احمدیہ کے ساتھ آپ کو ہمیشہ ہی دالہانہ عقیدت و محبت رہی۔ اور قیامِ خلافت و استحکامِ خلافت کے تعلق میں نہایت ایمان افروز روایات اور اپنی مستحکم رائے کا اظہار فرما کر ہمیشہ جماعت کو خلافت کے ساتھ وابستہ رہنے کی تلقین فرماتی رہیں۔

آپ بلند پایہ اور لطیف روحانی اور ادبی ذوق رکھتی تھیں۔ آپ کا شعری کلام تصوفِ دروہانیت کی نازک خیالیوں اور لطافتوں سے لبریز ہے۔ اسی طرح شریں بھی آپ مخصوص طرز نگارش رکھتی تھیں۔ جو نہایت نفیس پاکیزہ شلفہ اور مسحور کن تھا۔

حضرت سیدہ ممدومہ مرحومہ رضی اللہ عنہا ہر لحاظ سے سچا تعلق رکھنے والی نہایت دُعا گو، مستجاب الدعوات، صاحبہ روایات و کثرتِ مخلوق خدا کے لئے بیحد ممدومہ اور مستفیض دہریان وجود تھیں۔ حضرت ام المؤمنین نور اللہ مرقدہ کی طرح ہی آپ کے اندر عیسائی کی خبر گیری اور گفتار کا بے پناہ جذبہ پایا جاتا تھا۔ حتیٰ کہ کئی یتیم لڑکیوں کو آپ سے اپنی بیٹیوں کی طرح پالا پوسا اور ان کی شادی بھی اپنی بیٹیوں کی طرح ہی کی۔

مرکز احمدیت قادیان سے جسمانی دردہانی لگاؤ کے پیش نظر آپ کو دالہانہ عقیدت و عقیدت تھی۔ یہی وجہ ہے کہ جب خدائی منشاء کے مطابق آپ کو قادیان سے ہجرت کرنی پڑی تو مرکز قادیان کے فراق میں آپ کا دل ہمیشہ بے چین و مضطرب رہتا اور اسی لگاؤ کے نتیجے میں ساکنین قادیان یعنی درویشان سے بھی ان کو مادہ ہجران کی طرح انس اور محبت تھی۔ جس کا اظہار وہ اپنے خطوط میں بھی فرماتیں اور ایک نظم میں بھی اپنے ان دلی جذبات کو یوں ادا فرمایا کہ

خوش نصیب کہ تم قادیان میں رہتے ہو
دیارِ جہدی آخر زماں میں رہتے ہو
اور قادیان کے فراق میں آخر میں فرمایا تھا کہ
بہل ہوں میں بارغ سے دروادر شکستہ پر
پر دانہ ہوں چمراغ سے دروادر شکستہ پر
درویشان قادیان کو بھی آپ سے بے پناہ محبت تھی اور ہم سب آپ کو اپنی ماؤں سے بھی زیادہ محبت کرنے والی اور ہمدرد شکر سمجھتے تھے۔ اور اپنی گھر یلو باتوں کو بھی مشورہ کے لئے لکھنا موجب برکت سمجھتے تھے۔ بارہا آپ نے اس امر کا ذکر فرمایا ہے کہ میں ہر روز اور ہر نماز میں سب درویشوں کے لئے تھوڑی دُعا کرتی ہوں اور بعض کو اپنے دست مبارک سے جواب بھی دیا کرتی تھیں۔

آپ نے اپنے پیچھے دو بیٹے اور تین بیٹیاں چھوڑی ہیں۔ جن میں سے بڑی عزیز محترمی حضرت سیدہ منصورہ بیگم صاحبہ کو شرف حاصل ہے کہ وہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی حرم محترم ہیں۔

پس آپ کی وفات حضرت آیات نہ صرف ہم درویشوں کے لئے بلکہ تمام عالم احمدیت کے لئے ایک عظیم سانحہ ارتحال اور جماعتی نقصان کا موجب ہے۔ کیونکہ ایسے مبشر اور مبارک وجود اور شہداءِ اٹلہ جماعت کے لئے بابرکت واقعات الہی کا ایک پہاڑ اور آفات دمھاسب اور ابتلاؤں کے ایام میں ایک ڈھال اور ٹھونڈ ہونے لگی۔

اس موقع پر ہم سب اہل قادیان کے دل اجدوجہ عکین ہیں۔ اور ہماری آنکھیں اشکبار ہیں بایں ہمہ راضی بالقضاء رہتے ہوئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور حضرت سیدہ نواب امۃ الحفیظہ بیگم صاحبہ مدظلہما العالی اور خاندانِ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے جملہ افراد سے اظہارِ تعزیت کرتے ہیں۔ اور دُعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ ممدومہ مرحومہ رضی اللہ عنہا کے درجات اعلیٰ علیین میں بلند فرمائے۔ اور آپ کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قربِ خاص میں جگہ دے اور آپ پر بے انتہا رحمتیں اور برکتیں نازل فرماتا چلا جائے اور آپ کے ساتھ ایسا کریمانہ ملوک فرمائے جیسا کہ آپ نے خود اپنے ایک شعر میں یہ آرزو فرمائی تھی کہ

تجھے تو دامنِ رحمت میں ڈھانپ لے لو ہنسی
حسابِ مجھ سے نہ لے لے حسابِ جاہلے سے

اور جملہ افراد خاندانِ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور احبابِ جماعت و درویشان قادیان کو صبر جمیل عطا فرمائے اور آپ کے نقش قدم پر ساری جماعت کو چلنے کی توفیق دے۔

قرارداد لغزیت منجانب لجنہ امام اللہ لوکل قادیان

مورخہ ۲۲ مارچ کو بعد نماز عصر پانچ بجے لجنہ امام اللہ مقامی قادیان کی ممبرات کا ایک غیر معمولی تعزیتی اجلاس منعقد ہوا جس میں حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ رضی اللہ عنہا کی وفات حضرت آیات، آپ کے روحانی بلند مقام سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اولاد میں سے ہونے اور آپ کے ذاتی ادھان کا تذکرہ کرتے ہوئے ایک ملاحظہ قرارداد لغزیت پیش کی گئی جسے متفقہ طور پر منظور کیا گیا۔ اس قرارداد کی ایک نقل اخبار بدر میں بغرض اشاعتہ مقامی لجنہ امام اللہ کی عزیز سیکرٹری صاحبہ حضرت معراج سلطانہ صاحبہ کی طرف سے موصول ہوئی۔

ذکر علیہ العالی اور حضرت سیدہ ممدوہ مرحومہ کے صاحبزادگان اور صاحبزادیوں اور صاحبزادہ مرزا سیم احمد صاحب حضرت سیدہ امہ القدرہ بیگم صاحبہ سے دلی تعزیت اور گہرے غم و حزن کا اظہار کرتے ہیں اللہ تعالیٰ جملہ افراد خاندان حضرت سیح ممدوہ علیہ السلام اور ہم سب کو صبر جمیل عطا فرمائے اور ساری جماعت کو حضرت سیدہ ممدوہ مرحومہ کے نقوش قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے آمین تم آمین :

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ و مقامی قادیان

عہد بیداران مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ دارالین مجلس خدام الاحمدیہ مقامی قادیان کا یہ ہنگامی اجلاس حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ رضی اللہ عنہا کی وفات حشر آیات پر آج مورخہ ۲۲ مئی ۱۹۴۶ء کو مسجد اقصیٰ میں منعقد ہوا جس میں بالاتفاق یہ قرار داد تعزیت منظور کی گئی :-

حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ کی ولادت ان بشارتوں کے مطابق جو قبل از دنت حضرت سیح ممدوہ علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے دی تھیں مورخہ ۲۲ مارچ ۱۸۹۶ء کو حضرت ام المؤمنین سیدہ نصرت جہاں بیگم صاحبہ کے بطن مبارک سے حضرت سیح ممدوہ علیہ السلام کو حضرت سیدہ ممدوہ کے متعلق یہ الہام ہوا تھا کہ :- "نواب مبارکہ بیگم"

چنانچہ اس الہام کے مطابق آپ کی شادی حضرت نواب محمد علی خان صاحب آف مالیر کو ٹلہ کے ساتھ ۱۲ مارچ ۱۹۰۶ء کو ہوئی حضرت نواب صاحب رضی اللہ عنہ کو بھی یہ شرف حاصل ہے کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو تحت اللہ کے خطاب حضرت سیح ممدوہ علیہ السلام کے الہام میں نوازا :- اس مبارک شادی کے بعد مذکورہ الہام کے متعلق خود حضرت نواب مبارکہ بیگم صاحبہ رضی اللہ عنہا نے تحریر فرمایا کہ "نواب مبارکہ بیگم" کا لقب نوابی خاندان میں شادی کے سلسلہ میں میرے لئے ہرگز قابل فخر نہیں صرف نواب کو ٹلہ والے مجھے تو میرے خدانے ایک نام دیا اس کے مبارک اور وسیع معنی ہوں خدا کے دیے میرے میاں مرحوم کی جو قدر و عزت ان کے اعلیٰ ایمان کو دیکھ کر میں نے پہچانی وہ کسی نے نہ پہچانی ہوگی۔ ان کی وہ شان مومنانہ میری نظر میں نوابی سے کرڈوں درجے بڑھ کر تھی۔"

حضرت سیدہ ممدوہ مرحومہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا بے شمار اوصاف حمیدہ کی مالک تھیں۔ حضرت امام مہدی علیہ السلام اور حضرت ام المؤمنین رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی حسن تربیت نے آپ کی خداداد قابلیتوں اور استعدادوں کو خوب سنوارا آپ کا حافظہ مثالی حافظہ تھا۔ ایمان افروز واقعات اپنے ذہن میں محفوظ تھے اور اپنی روایات سے جماعت احمدیہ کو مستفید فرمایا اور نہ صرف جماعت کی بلکہ خصوصاً ہم نوجوانان احمدیت کی روحانی تربیت کا آپ کو ہمیشہ خیال رہا اس سلسلہ میں آپ اپنے منظوم کلام اور اپنی دیگر نگارشات میں اس بات کو ہمیشہ مد نظر رکھیں خصوصاً حضرت سیح ممدوہ علیہ السلام کے مقام اور خلافت سے وابستگی اور اس کی اہمیت و برکات کے بارہ میں جماعت کو دقتاً و دقتاً تلقین فرماتی رہیں۔ خلافتِ ثانیہ اور خلافتِ ثالثہ کے درخندہ امداد میں نادقتاً وفاتِ خلافت سے وابستہ رہ کر فلاء کرام کی عزت و تکریم اور اطاعت کے لحاظ سے آپ کا اصرار قابل رشک اور قابل تقلید ہے چنانچہ سیدنا حضرت امیر المومنین ممدوہ رضی اللہ عنہ کی بیماری کے ایام میں قوم احمد کو دہماکی جو تھر یک آپ کے فریاد اس سے اندازہ ہوتا ہے کہ آپ کے نزدیک خلافت کا کیا مقام تھا۔ آپ نے ایک شہر میں یہ فرمایا ہے کہ سے

قوم احمد جاگ تو بھی جاگ اس کے واسطے ان گنت راتیں جو تیری درد سے سویا نہیں

حضرت سیدہ ممدوہ مرحومہ نہایت متکسر المزاج حلیم الطبع خاتون اور غریب پرور ہونے کے علاوہ نئی نسل کے لئے خصوصاً مادر مہربان کا مقام رکھتی تھیں آپ کی وفات جماعت کے لئے ایک عظیم نقصان ہے اس اندازہ کا ساغہ ارتحال پر ہمارے دل ٹھکین اور افسردہ اور آنکھیں اشکبار ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ آپ کی وفات سے پیدا شدہ عظیم حسرتوں کو اپنی رحمتوں اور فضول سے پر کرے اور حضرت سیدہ ممدوہ مرحومہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کے درجات اعلیٰ علیین میں بلند فرمائے اور اپنے جوار قرب میں مقامِ خاص عطا کرے آمین اس المناک سانحہ ارتحال پر ہم سب خدام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ حضرت سیدہ نوابہ امہ الحفیظہ بیگم صاحبہ

پیر و نجات سے تعزیتی بیگام اور خطوط

حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ کی وفات کی اطلاع سننے پر جہاں مقامی طور پر احباب کرام کو سخت صدمہ ہوا اور مقامی طور پر مردوں اور عورتوں کی طرف سے غیر معمولی تعزیتی جلسے کر کے قراردادیں پاس کی گئیں اور حضرت سیدہ ممدوہ کے صاحبزادگان کے لئے دہاں پیر و نجات سے بھی جماعتوں اور افراد کی طرف سے تعزیتی خطوط اور بیگام برابر موصول ہوئے ہیں اب تک موصول ہونے والے بیگامز اور خطوط کی تفصیل اس طرح ہے :-

- (۱) محکم بیگم محمد الیاس صاحبہ اور ان کی اہلیہ صاحبہ ممدوہ بیگم صاحبہ از حیدرآباد۔
- (۲) صدر صاحب جماعت احمدیہ بینگال ڈی۔ کیرالہ۔
- (۳) نعمت اللہ صاحب غوری حیدرآباد۔
- (۴) محمد عبداللہ صاحب بی۔ ایس بی نواب امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد۔
- (۵) مولوی سراج الحق صاحب اور ان کی اہلیہ ناصرہ بیگم صاحبہ حیدرآباد۔
- (۶) مولوی حمید الدین صاحب شمس مبلغ جماعت احمدیہ حیدرآباد۔
- (۷) رحمت اللہ غوری صاحب حیدرآباد۔
- (۸) مبارک احمد صاحب مع اہلیہ صاحبہ تانڈور حیدرآباد۔
- (۹) حافظہ صاحبہ محمد الدین صاحب سکندرآباد۔
- (۱۰) عبدالحمید جوگ آن ماریشنز کلکتہ۔
- (۱۱) ڈاکٹر محمد حسین صاحب مع اہلیہ صدیقہ صاحبہ از پورٹ لینڈ امریکہ۔
- (۱۲) مولوی منظور احمد صاحب گھنوکے مبلغ یادگیر۔
- (۱۳) سیٹھ منیر احمد صاحب بانی از کلکتہ۔
- (۱۴) محترمہ آپار ضیہ رخصا صاحبہ از پٹنہ (بہار)۔
- (۱۵) محکم عبدالحمید صاحب ٹاکہ از یاری پورہ کشمیر۔
- (۱۶) سید نور عالم صاحب امیر جماعت احمدیہ کلکتہ۔
- (۱۷) دادو احمد عرفانی صاحب مقیم سکندرآباد۔
- (۱۸) محترمہ صدقات بیگم صاحبہ اہلیہ سیح الدین صاحب مرحوم سکندرآباد۔
- (۱۹) محکم بیگم نثار احمد صاحب پسر سیٹھ عبدالحی صاحب مرحوم یادگیر۔
- (۲۰) اکبر حسین صاحب سعید آباد حیدرآباد۔
- (۲۱) ابراہیم خان صاحب صدر جماعت احمدیہ بینگال ڈی۔
- (۲۲) جمید احمد نسیم صاحب متعلم مقیم چند ڈی گڑھ۔
- (۲۳) شیخ دادو احمد صاحب مع اہل و عیال از رنگون برما۔
- (۲۴) محترمہ امہ الحفیظہ صاحبہ حیدرآباد۔
- (۲۵) محکم مولوی محمد حمید کوثر صاحب مبلغ سلسلہ احمدیہ مقیم بینگال پورہ (بہار)۔
- (۲۶) محکم مبارک احمد صاحب ظفر صدر جماعت احمدیہ کئی پورہ (ناہر آباد) کشمیر۔
- (۲۷) بابا محمد یوسف صاحب صدر جماعت احمدیہ جھول۔
- (۲۸) قریشی محمد عقیل صاحب صدر جماعت احمدیہ سٹا بھجیا پورہ۔
- (۲۹) محمد صادق قریشی صاحب سٹا بھجیا پورہ۔
- (۳۰) قائد صاحب مجلس خدام الاحمدیہ کئی پورہ (ناہر آباد) کشمیر۔
- (۳۱) احباب جماعت احمدیہ سرسنگر کشمیر۔
- (۳۲) محکم سید خدایتی صاحب جمہ پورہ بھاجپور بہار۔
- (۳۳) محترمہ آپا شکلیہ اختر صاحبہ پٹنہ بہار۔

پیر و نجات سے تعزیتی بیگام اور خطوط کی تفصیل (مستندہ و مال)

کیرلہ کی سالانہ کانفرنس کا نتیجہ صفحہ اول

کے لحاظ سے جو غلط فہمیاں رائج ہیں ان کو دور کرنا اور صحیح اسلامی تعلیمات کی طرف دنیا کو روشناس کرانا ہے۔ فاضل مقرر نے احمدی اور غیر احمدی مسلمانوں کے درمیان اعتقادی لحاظ سے جو اختلافات ہیں ان پر روشنی ڈالنے کے بعد خلافتِ امریہ پر تفصیلی روشنی ڈالی۔

اس جلسہ کی آخری تقریر مکرم مولوی محمد یوسف صاحب معلم وقفِ جدید کی ہوئی۔ آپ نے قرآنِ کریم بائبل اور ہندو ویدوں سے مختلف حوالہ جات پیش کرتے ہوئے ثابت کیا کہ دنیا کے ہر سچے مذہب کی بنیاد ہی تعلیمِ توحید ہے۔ لیکن بعد میں ان اہل مذاہب میں توحید باری تعالیٰ کے خلاف مختلف قسم کے مشترک رسوم پیدا ہو گئے۔ جن کا ان مذاہب کی حقیقی تعلیمات کے ساتھ کوئی تعلق نہیں۔

دوسرا اجلاس

اس سالانہ کانفرنس کا دوسرا اجلاس مورخہ یکم مئی ۱۹۷۷ء شام کے ساڑھے پانچ بجے مقرر جناب صدیق امیر علی صاحب صوبائی صدر کیرلہ احمدی سنٹرل کمیٹی کی زیر صدارت مکرم ٹی۔ کے محمد صاحب کی تلاوت کے ساتھ شروع ہوا۔

صدر اعلیٰ تقریر

مقرر جناب صدیق امیر علی صاحب نے اپنی صدارتی تقریر میں حضرت امام مہدی علیہ السلام کے بارے میں سابقہ کتب میں سے مختلف پیشگوئیوں کا ذکر فرمایا۔ علاوہ ازیں آپ کی صداقت کو ثابت کرتے ہوئے آپ کی پیشگوئیوں اور ان کے پورے ہونے کے بارے میں تفصیل سے ذکر فرمایا۔ **صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام** اس پہلی تقریر مکرم امین عبدالرحیم صاحب نائب مدیر ماہنامہ ستیہ دوتن (مالایالم) کی ہوئی آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت ثابت کرتے ہوئے آپ کے دعویٰ سے قبل کی پاکیزہ زندگی آپ کے دعویٰ ان کے رد عمل۔ آپ کی مخالفت اور خدا تعالیٰ کی عظیم الشان تائید و نصرت اور مخالفوں کی ناکامی وغیرہ امور پر روشنی ڈالی۔

نور الہدیٰ مہر کی حقیقت

کرنے ہوئے ناکارہ حادیت نبوی کیف افترا اذ انزلت ابن مسریہ نیکر و امامہ منکر کی تشریح کرتے ہوئے ابن مسریہ کی حقیقت لفظ نزول کی صداقت اور ناکارہ منکر کا مطلب تفصیل سے بیان کیا۔

شب بیدار

مکرم مولوی محمد کریم صاحب نے اس موضوع پر اگلی تقریر کرتے ہوئے

قرآنِ کریم کی اصطلاح میں الہی نغموں کو توحیدِ طیبہ سے تشبیہ دی۔ اور جماعت احمدیہ کی شہرہ طیبہ سے تشبیہ دیتے ہوئے بتایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی کی بنیاد پر اس کی شاخیں اکتافہ عالم میں پھیل گئی ہیں آپ نے اپنی تقریر میں جماعت احمدیہ کے مختلف نغموں کے ذریعہ دنیا میں ہونے والی تبدیلی سرگرمیوں کا جائزہ لیا۔ آپ کی تقریر کا ترجمہ مالایالم زبان میں مکرم شہید امیر صاحب نے کیا۔

حالاتِ حاضرہ کے بارے میں قرآن مجید کی پیشگوئیاں

انچارج مبلغ کیرلہ نے اس عنوان پر تقریر فرمائی۔ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ کی علامات کے ضمن میں حالاتِ حاضرہ میں ظہور ہونے والے مختلف حالات کا ذکر کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت ثابت فرمائی۔ اس ضمن میں آپ نے سورہ کور میں بیان شدہ پیشگوئیوں کے علاوہ بعثت یا جوج ماجوج، ظہور دجال، فلسطین میں یہودیوں کا قبضہ اور بعد میں عباد الصالحون کے ذریعہ دوبارہ اس پر قبضہ وغیرہ امور کے بارے میں تفصیل سے روشنی ڈالی۔

النبیۃ فی الاسلام

اس جلسہ کی آخری تقریر مکرم مولوی محمد یوسف صاحب معلم وقفِ جدید کی مذکورہ موضوع پر ہوئی۔ آپ نے آیت ختم نبوت کا تجزیہ کرنے کے بعد مقام ختم نبوت کی حقیقت بیان فرمائی۔ اس کے بعد مختلف قرآنی آیات کی روشنی میں حضرت رسول کریم کے بعد غیر تشریحی نبوت کا جاری ہونا ثابت فرمایا۔

صدارتی تقریر

مقرر جناب صدیق امیر علی صاحب نے اپنے صدارتی

خطاب میں غیر احمدی سامعین کو مخاطب کرتے ہوئے ان تقریر کے بارے میں غیر جانبدار ہو کر اور کھلے دل سے غور و فکر کرنے اور اس طرح صداقت قبول کرنے اور قرآنی ارشاد و لاتکن اولیٰ کفار یہہ پر عمل کرنے کی تلقین فرمائی۔

مکرم امین عبدالرحیم صاحب کے شکریہ ادا کرنے کے بعد مقرر مولوی محمد ابو الوفا صاحب نے تمام سامعین سمیت اجتماعی دُعا فرمائی۔ اس طرح کیرلہ جماعتوں کی سالانہ کانفرنس کے دونوں جلسے نہایت کامیابی سے اور شاندار رنگ میں اختتام پذیر ہوئے۔

ترجمتی اجلاس

مورخہ یکم مئی ۱۹۷۷ء بروز اتوار صبح ۱۰ بجے تا ۱۲ بجے مکرم مولوی محمد ابو الوفا صاحب کی زیر صدارت تمام جماعتوں کا ایک ترجمتی اجلاس منعقد ہوا۔

بک سٹال

جلد گاہ سے ملحق ہی ایک امدیہ بک سٹال قائم کیا گیا۔ خدا کے فضل و کرم سے یہاں سے سینکڑوں روپے کی کتابیں فروخت ہوئیں۔

خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے دونوں جلسوں میں کیرلہ کی مختلف جماعتوں سے آنے ہوئے احمدی نمائندگان کے علاوہ جلد گاہ میں اور باہر دور دور تک کثیر تعداد میں غیر احمدی اور غیر مسلم تشریف لاکر نہایت توجہ سے تقریر سننے رہے۔

اخبارات

اخباری نمائندگان تشریف لائے ہوئے تھے۔ چنانچہ دونوں دن کے جلسوں کے بارے میں تصویر کے ساتھ یہاں کے دو مشہور اور کثیر التعداد روزنامے ماتر دھوی اور منور ماہیں خبریں شائع ہوئیں۔

دُعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس کانفرنس کے نیک اور دائمی نتائج پیدا فرمائے اور اس کانفرنس کو کامیاب بنانے کے لئے جن جن مخلصین نے کئی روز سے دن رات ایک کر کے انتھک محنت کی تھی اللہ تعالیٰ ان کو جزا سے نوازے اور ان کو جزا سے نوازے۔ آمین شہ آمین

درخواستیں

۱۔ مکرم مولوی عبداللطیف صاحب مبلغ کیرلہ اور ان کے لڑکے کو کار کے حادثہ میں شدید جوشیں آئی ہیں مولوی کریم نے انہیں اور دوسرے احمیوں کو بحالیہ مولوی صاحب موصوف کے لڑکے کو شدید جوش لگی بچنے کی امید تھی اللہ اب حالت خیر سے باہر ہے۔ ایک جنرل ہسپتال میں عزیز موصوف زیر علاج ہے عزیز موصوف اور مولوی صاحب کی صحت کاملہ کے لئے دُعا کی درخواست ہے۔ مکرم زین الدین صاحب کیرلہ پارٹ کا ہسپتال میں اپریشن ہوا ہے ان کے لئے بھی اہباب دُعا فرمائیں۔ خاکسار۔ سید فضل مہر مبلغ انچارج کلک مشن۔

۲۔ خاکسار کے خال زاد بھائی مکرم وسیم احمد صاحب ناصر فریدی (جو کہ علی گڑھ مسلم یونیورسٹی میں ایم اے کی تعلیم حاصل کر رہے ہیں) کے دانت میں پچھلے دنوں شدید تکلیف ہو گئی تھی جو

وصیتیں

نوٹ :- وصایا منظور سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی شخص کو کسی جہت سے کسی وصیت پر اعتراض ہو تو وہ تاریخ اشاعت سے ایک ماہ کے اندر اندر اپنے اعتراض کی تفصیل سے دفتر نڈا کو آگاہ کرے۔ سیکرٹری بہشتی مقبرہ قادیان

وصیت نمبر ۱۴۲۷ :- بی وی رشیدہ زوجہ کرم کے ایم ہاشم صاحب نوم احمدی پیشہ امور خانہ داری عمر ۲۴ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن کوٹوالی ڈاکخانہ کوٹوالی ضلع کینا نور۔ صوبہ کیرالہ۔ بقائمی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۳۰ جنوری ۱۹۷۷ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

مجھے اپنے خاندان کی طرف سے ۵۰ روپے ماہوار جیب خرچ ملتا ہے اس کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ نیز میرا حق مہر ۷۵ روپے (پانچ سو روپیہ) میرے خاوند کے ذمہ واجب الادا ہے۔ اس کے پانچ حصہ کی وصیت بھی بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔

اس کے علاوہ میرے پاس مندرجہ ذیل طلائی زیورات ہیں۔
نیکلس وزن ۶ سادرن۔ چوڑیاں چھ عدد وزن ۶ سادرن۔ بالیاں وزن ۱۲ سادرن کل میزان ۱۲۱ سادرن۔ جس کی قیمت ۶۰۰ روپے (چھ ہزار روپے) ہے۔ میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت بھی بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اگر اس کے علاوہ میری کوئی اور آمد یا جائیداد ہوئی تو اس کی اطلاع سیکرٹری صاحب مقبرہ بہشتی قادیان کو کر دی گئی۔ وباللہ التوفیق۔

الامتہ - وی رشیدہ۔ گواہ شد۔ کے ایم ہاشم خاوند موصیہ۔ گواہ شد۔ ٹی سلیمان والد موصیہ۔ گواہ شد۔ سہی برکت اللہ سیکرٹری مال کوٹوالی۔
حق مہر ۷۵ روپے جو میری ۵۰ روپے طرف سے واجب الادا ہے اس کا میں ذمہ دار ہوں۔

وصیت نمبر ۱۴۲۸ :- بی بی فاطمہ بیگم بنت ظفر الدین صاحب مرحوم سحلیہ رانچی بہار نوم شیخ پیشہ خانہ داری عمر ۲۴ سال تاریخ بیعت ۱۹۶۸ء ساکن سحلیہ رانچی بہار خاں قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب۔ بقائمی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۶ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری اس وقت کوئی جائیداد منقولہ وغیر منقولہ نہیں ہے۔ میں اس وقت تجارت کرتا ہوں جس کی ماہانہ اوسط آمد مبلغ پانچ سو روپے ہے۔ میں اس آمد کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ بی انشاء اللہ اپنا حصہ آمد ماہانہ ادا کرتا رہوں گا۔ اگر میری آمد میں کوئی کمی بیشی ہوئی تو اس کی اطلاع دفتر مقبرہ بہشتی کو کرنا ہوں گا۔ اگر بوقت وفات اس کے علاوہ میری کوئی جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ ثابت ہو تو اس کے پانچ حصہ کی مالک بھی صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔

العبد۔ محمد رفیق سیکرٹری مال مدراس۔ گواہ شد۔ شریف احمد امینی نزیل مدراس۔ گواہ شد۔ بشیر احمد مبلغ سلسلہ احمدیہ نزیل مدراس۔

وصیت نمبر ۱۴۲۹ :- بی مسماۃ راشدہ شمیم زوجہ محمد شمیم ایم اے نوم احمدی پیشہ خانہ داری عمر ۲۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن کلکتہ ڈاکخانہ ۷۷ ضلع ۲۴ پرگنہ صوبہ مغربی بنگال بقائمی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۶ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

اس وقت میری جائیداد منقولہ بصورت زیورات وحق مہر حسب ذیل ہے :-
۱۔ کان کے طلائی بھنگے تین جوڑی وزنی ۱۲ تولہ۔ ۲۔ گلے کی طلائی ہار دو عدد وزنی پانچ تولہ۔ ۳۔ ہاتھ کے طلائی باندے ایک جوڑی وزنی ۲ تولہ۔ ۴۔ طلائی انگوٹھی دو عدد وزنی ۱۲ تولہ۔ ۵۔ مانگ کا ٹیکہ طلائی ۱ تولہ جملہ وزنی دس تولہ سونا۔ قیمتی اندازاً ساڑھے پانچ سو روپیہ (۵۵۰) اس کے علاوہ میرا مہر مبلغ اڑھائی ہزار روپیہ بدم خاوند واجب الوصول ہے۔ میری اس تمام جائیداد کی قیمت مبلغ آٹھ ہزار روپیہ بنتی ہے۔ میں اپنی اس

تمام جائیداد کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اس وقت اس کے علاوہ میری اور کوئی جائیداد نہیں ہے۔ اگر بوقت وفات میری کوئی اور جائیداد ثابت ہو تو اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔ اور اگر میں اپنی زندگی میں اپنے حصہ کی کوئی رقم ادا کر کے رسید حاصل کر لوں تو اس قدر رقم اصل زیر وصیت میں سے منہا سمجھی جائے گی۔ رہتا تقبل متا انک انت التمتع العلیہ۔ میں رقم الحرف محمد سلیم غسر موصیہ۔

نوٹ :- میں اپنے مہر کے دسویں حصہ کی ادائیگی میں اپنے ذمہ لیتی ہوں۔
الامتہ - راشدہ پروین شمیم۔ گواہ شد۔ محمد سلیم۔ گواہ شد۔ نور عالم احمدی امیر جماعت کلکتہ۔

وصیت نمبر ۱۴۳۰ :- بی مطلوبہ بیگم زوجہ مکرم محمد شفیع صاحب دکاندار قوم راجپوت پیشہ خانہ داری عمر ۳۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان۔ ضلع گورداسپور۔ صوبہ پنجاب۔ بقائمی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۶ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری جائیداد غیر منقولہ کوئی نہیں منقولہ جائیداد حسب ذیل ہے۔
سولے کی دو انگوٹھیاں ایک جوڑی بالیاں ایک جوڑی کانٹے جن کا کل وزن دو تولہ ہوگا اور رقم گیارہ صد ساڑھے روپے ہوتی ہے نیز میرا حق مہر ایک ہزار بدم خاوند ہے اس کے علاوہ میری کوئی آمدنی نہیں اور نہ ہی جائیداد ہے۔ میں اپنی منقولہ جائیداد کے دسویں حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں اس کے علاوہ بوقت وفات جو متروک ثابت ہو اس کے اوپر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی اور ان صوبہ کے پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ رہتا تقبل متا انک انت التمتع العلیہ۔ الامتہ۔ مطلوبہ بیگم۔ گواہ شد۔ محمد شفیع خاوند موصیہ۔ گواہ شد۔ محمد الدین شمس مبلغ سلسلہ۔ میں مطلوبہ بیگم کے حق مہر کے حصہ وصیت کا ذمہ لیتا ہوں ادا کر دیا جائے گا۔

وصیت نمبر ۱۴۳۱ :- بی فاطمہ بیگم بنت ظفر الدین صاحب مرحوم سحلیہ رانچی بہار نوم شیخ پیشہ خانہ داری عمر ۲۴ سال تاریخ بیعت ۱۹۶۸ء ساکن سحلیہ رانچی بہار خاں قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب۔ بقائمی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۶ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری اس وقت کوئی جائیداد غیر منقولہ نہیں ہے۔ میرے پاس ایک طلائی انگوٹھی جس کی قیمت ۱۹۵ روپے ہے۔ اور مجھے پانچ روپے ماہوار جیب خرچ ملتا ہے۔ میں اس کے پانچ حصہ کی بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان وصیت کرتی ہوں۔ اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کر دگی اور کوئی آمدن بنی اضافہ کی صورت پیدا ہوگی تو اس کی اطلاع بھی سیکرٹری مجلس کارپوراز بہشتی مقبرہ کو دیتی رہوں گی۔ اور اسپر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ اور اس کا بھی پانچ حصہ وصیت باقر رسید داخل نگرانہ صدر انجمن کرتی رہوں گی۔ نیز میری وفات پر جو میرا متروک ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔

الامتہ - فاطمہ بیگم۔ گواہ شد۔ مرزا سیم احمد۔ گواہ شد۔ عبدالقدیر۔

وصیت نمبر ۱۴۳۲ :- بی محمد حبیب علی خاں ولد مکرم محمد مظہر علی خاں صاحب مرحوم قوم پٹھان پیشہ وظیفہ یاب ریاست تھاراشتر عمر ۷۳ سال تاریخ بیعت ۱۹۳۸ء ساکن حیدرآباد ڈاکخانہ ملک پیرٹ نمبر ۳۶۔ ۵ ضلع حیدرآباد صوبہ آندھرا پردیش بقائمی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ یکم فروری ۱۹۷۷ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری کل جائیداد منقولہ میں میرے مہوسات ہیں۔ جو مقامی جماعت کے حوالے میرے فوت ہونے کے بعد کر دیئے جائیں گے تاکہ صدر انجمن احمدیہ قادیان پر پہنچا دیئے جائیں میری دوسری جائیداد منقولہ میری ماہوار وظیفہ کی آمدنی مبلغ ۲۴ روپے ہے۔ جس کا پانچ میں ہر ماہ بطور چندہ وصیت ماہواری ادا کرتا ہوں گا اور میری غیر منقولہ جائیداد ایک موروثی سفینہ۔ مقامی مکان نمبر ۱۸۔ ۹۔ ۱۶ واقع محلہ قاریم ملک پیرٹ حیدرآباد ہے۔ جس کی صرف دیوار خانہ کی چھت پختہ ہے۔ جس کی تعمیر ۱۹۳۵ء میں ہوئی تھی اور جس کی قیمت کا اندازہ ۱۰۰ روپے طور پر مبلغ تیس ہزار روپے قرار دے کر اس کا پانچ یعنی تین ہزار روپے ماہانہ اقساط مبلغ دو سو روپے اپنی پیشکش سے ادا کرتا رہوں گا۔ مکمل ادائیگی تک دیتا رہوں گا۔ اس کے علاوہ میری کوئی

ولادت

خاکسار کا ہمیشہ علیہ بیگم صاحبہ اہلیہ قریشی محمد عبداللہ صاحب کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۱۶ مئی ۱۹۶۶ء کو دوسرا لڑکا عطا فرمایا ہے۔ محترم حضرت ماجزادہ مرزا کویم احمد صاحبہ سلمہ اللہ تعالیٰ نے ازراہ شفقت نچے کا نام محمد نصر اللہ تجویز فرمایا ہے۔ اجابہ جماعت سے زچہ و سچہ کی صحت و سلامتی اور نومولود کے خادم دین بننے کے لئے نیز والدین کے لئے قرۃ العین ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ نومولود مکرم فیض احمد صاحب یا دیگر کا نام اور مکرم قریشی عبدالرحمن صاحب تیار پوری کا پوتا ہے۔
خاکسار: بشارت احمد حیدر قادیان

اعلانِ نکاح

- مکرم منصور احمد صاحب ولد محمد عبدالرحمن صاحب آف دیورگ کانگڑا مکرم قریشی بیگم صاحبہ بنت مکرم بشیر احمد صاحب عجب شیر ساکن تیار پور کے ساتھ مبلغ چار ہزار روپے پر مکرم خلیل احمد صاحب عجب شیر نے پڑھا۔ اس خوشی میں مکرم منصور احمد صاحب اور مکرم بشیر احمد صاحب نے شکرانہ فنڈ میں پانچ پانچ روپے درویش فڈ میں پانچ پانچ روپے۔ پانچ پانچ روپے اعانت بدینی اور پانچ پانچ روپے شادی فڈ میں ادا کئے ہیں۔ محمد اسماعیل احمد صاحب (غافل اور عامہ قادیان)
- مکرم فاروق احمد صاحب صدر مرقی نے خاکسار کا دوسرا بیٹا عزیز محمد صاحب کے ساتھ نکاح کا اعلان عزیز عبدالرشید صاحب (بی کام) ابن مکرم رستم علی غازی صاحب سندرن (بنگلہ دیش) کے ہمراہ مبلغ پانچ ہزار روپے حق پر پڑھا۔ خاکسار محمد عبدالواحد پوسٹ ماسٹر (سندرن - بنگلہ دیش)
- مورخہ ۱۸ کو عزیز محمد انبال احمد صاحب ابن ابیس کے عبدالرزاق صاحب احمدی مرحوم کا نکاح مبارکہ بیگم صاحبہ بنت مکرم ایم محمد عثمان صاحب سودب کے ساتھ بعض تیارہ سو روپے حق بہر مکرم مولیٰ فیض احمد صاحب مبلغ شیموگ نے پڑھا۔ اس خوشی کے موقع پر دو ہا کے بھائی محمد عثمان صاحب نے پانچ روپے شکرانہ فڈ اور پانچ روپے اعانت بدینی ادا کئے ہیں۔ نیز وہاں کے والد مکرم ایم عثمان صاحب نے بھی شادی فڈ میں ۵/ شکرانہ فڈ میں ۵/ اور اعانت بدینی میں ۵/ روپے ادا کئے ہیں۔ خاکسار: شیخ محمود احمد سیکرٹری مال شیموگ اللہ تعالیٰ ان جملہ رشتوں کو بابرکت کرے۔ آمین

اور جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ نہیں ہے۔ اگر غیر منقولہ جائیداد ہے جو ہر حصہ وصیت محقق کیا گیا ہے اس کی مکمل ادائیگی سے پیشتر میری وفات علی ہی آئے تو میں اپنی اہلیہ سعیدہ بیگم اور بچی عارفہ خانم کو فتنہ دار گردانتا ہوں کہ وہ میرے فرزند کلال ڈاکٹر محمد علی خاں سے جو اس وقت بمقام پائین بلڈ ریاست آرگن زائین امریکہ میں مقیم ہے ان سے بقیہ رقم کی ادائیگی کی تکمیل کرانے میری نعش قادیان مقبرہ ہشتنگا میں دفن کرنے کے لئے پہنچادی جائے۔
الاحمد: محمد حبیب علی خاں وصیت کنندہ - گواہ شہداء: محمد عبدالحمید سیکرٹری وصایا جماعت احمدیہ حیدرآباد کن ۸ - گواہ شہداء: سعیدہ بیگم زوجہ حبیب علی خاں - گواہ شہداء: عارفہ خانم و فخر حبیب علی خاں - گواہ شہداء: احمد حسین جنرل سیکرٹری حیدرآباد - گواہ شہداء: محمد عبداللہ نائب امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد۔

وصیت نمبر ۱۴۲۸۴ میں عبد اللطیف ولد بی۔ لہ۔ محمد صاحب قوم بالا باری پیشہ ملازمت عمر ۲۰ سال تاریخ بیعت ۱۹۶۵ء ساکن موگراں ۳۲۱-۶۴ ڈاکخانہ موگراں ضلع کانور صاحب کیرالہ بقایا ہوش و حواس بلاجبر واکراہ آج تاریخ ۱۸ مارچ ۱۹۶۶ء حسب ذیل وصیت کرنا ہوں:-
خاکسار کی فی الحال کوئی جائیداد غیر منقولہ نہیں ہے۔ منقولہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ ایک عدد چائنی بیوریٹ ٹرانسٹر ۲ بند مع ٹیپ ریکارڈ قیمت ۷۰۰/- روپے۔ ایک عدد ریٹ واپ قیمت ۱۰۰/- روپے۔ کل میزان ۸۰۰/- روپے۔ میں اس کے ہر حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔
میری ماہوار آمد بھرت تنخواہ مبلغ ۱۳۰۰/- روپے ہے۔ جس کا ہر حصہ حقہ آمد ہر مہینہ دوں گا۔ اگر میں کوئی جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز ہشتنگا مقبرہ کو دینا رہوں گا۔ میری وفات کے بعد جو بھی میرا ترکہ ثابت ہو اس پر بھی میری وصیت، حاوی ہوگی۔ اگر اپنی زندگی میں بطور حقہ جائیداد داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ کر کے رسید حاصل کر لوں تو اس قدر جائیداد اس سے مستثنیٰ ہوگا۔
اپنی آمد کی بقیہ بیٹی کی اطلاع بھی کارپرداز کو دینا رہوں گا۔
العبد عبد اللطیف گواہ شہداء: ایم سلیمان بھٹی - گواہ شہداء: مرزا ایم احمد واریخ قادیان

وصیت نمبر ۱۴۲۸۴ میں سہ سردی زوجہ عبدالرحمن صاحب دہلوی قوم احمدی پیشہ خانہ داری عمر ۲۸ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب۔ اس وقت بری جائیداد حسب ذیل ہے:-
(۱) حق ہمسرہ بدم خانہ ڈیڑھ ہزار روپے۔
(۲) زیورات۔ ایک عدد گلیے کا ہار طلائی وزن ۱۰ گرام۔ ایک عدد انگوٹھی طلائی وزن ایک گرام کل وزن ۱۱ گرام قیمت ۶۶۰/- روپے۔
میں مندرجہ بالا جائیداد کے ہر حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اور اگر اس کے بعد اور کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز ہشتنگا مقبرہ قادیان کو دینی رہوں گی۔ اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد جس قدر بھی میرا ترکہ ثابت ہو اس کے بھی ہر حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔
الامتہ: سہ سردی - گواہ شہداء: قاضی عبدالحمید نقیلم خود ۶۲۷۷ - گواہ شہداء: عمر الدین دہلوی خاوند مرصیہ ۶۲۷۷ - بیٹی ہر کی ذمہ داری لیتا ہوں۔ عمر الدین دہلوی ۶۲۷۷

وصیت نمبر ۱۴۲۸۵ میں صغیر النساء بنت مکرم بہادر خان صاحب درویش قوم رانجھا، پیشہ طالب علم عمر ۱۹ سال تاریخ پیدائش ۱۲ جولائی ۱۹۵۸ء تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب۔ بقایا ہوش و حواس بلاجبر واکراہ آج تاریخ ۲۷ نومبر ۱۹۶۶ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں:-
مجھے اس وقت اپنے والد صاحب کی طرف سے بطور حبیہ خرچ ۵۰/- روپے ماہوار ملتے ہیں۔ میں اس کے ہر حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اس کے علاوہ میری اس وقت منقولہ یا غیر منقولہ کوئی جائیداد نہیں ہے۔ اگر میں اس کے بعد کوئی آمد یا جائیداد پیدا کروں تو اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔ اور میں اپنی آمد یا جائیداد جو بھی ہو اس کے متعلق صدر انجمن احمدیہ کو اطلاع دینی رہوں گی۔
میرے مرنے پر اگر میری کوئی جائیداد ثابت ہو تو اس کے بھی ہر حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ دینا تقبیل منا انکشت انت السبع العلیلہ
الامتہ: صغیر النساء ۶۲۷۷ - گواہ شہداء: بہادر خان درویش والد مرصیہ ۶۲۷۷ - گواہ شہداء: دلدار خاں کارکن دفتر اخبار قادیان ۶۲۷۷

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS, KANPUR.
PHONES: 52325/52686 P.P.

ویراڈی

پائیدار بہترین ڈیزائن پر
لیڈرسول اور ربر شیٹ کے سینڈل
زبانہ و مردانہ چپلوں کا واحد مرکز

چپٹل پروڈکٹس - کانپور
مکھنیا بازار ۲۲/۲۹

مہتمم مراد

کے موٹر کار۔ موٹو سائیکل۔ سکوٹرز کی خرید و فروخت اور تبادلہ کیلئے (ٹویو ٹکنس) کی خدمات حاصل کیجئے

Autowings

32, SECOND MAIN ROAD,
C.I.T. COLONY,
MADRAS - 600034.
PHONE: 76360.

اوتو ونگس

پندرہ روزہ بدر قادیان کے لئے مساعی کی کھلی

جماعت احمدیہ اپنی تقریباً نوے سالہ زندگی میں اس اصول پر سختی سے کاربند رہی ہے کہ بدامنی اور ناقانونی کی راہ کبھی اختیار نہ کی جائے اور اپنے جماعتی مسائل کو قانونی ذرائع سے سلجھایا جائے۔

جماعت احمدیہ کے اس طریقہ کو بعض دفعہ کمزوری پر محمول کیا جاتا ہے خصوصاً ان مقامات پر جہاں جہل و غیظ اور اقلیت میں ہے اور دیگر عوام باوجود اکثریت میں ہونے کے اور بعض دفعہ اپنی عوام کی پارٹی کی سرکار ہونے کے ناقانونی کا طریق اختیار کرتے ہیں۔

۱۹۶۲ء میں جماعت احمدیہ کی عیدگاہ اور قبرستان قدیم پر ناجائز قبضہ کر لیا گیا تھا۔ اور اس وجہ سے جماعت کو مقدمات میں الجھایا گیا۔ اس وقت بھی سرکار کو بار بار احمدیہ مرکز نے اس امر سے آگاہ کیا تھا کہ سرکار کے نرم رویہ سے ایسے لوگوں کو جماعت احمدیہ کو تنگ کرنے کی حوصلہ افزائی ہوگی مگر باوجود چار سالہ گزر جانے کے کوئی نتیجہ خیز کارروائی نہیں ہوئی۔

اب ایک اور اہم معاملہ میں یہی صورت عرصہ پہلے سال سے ردخا ہو رہی ہے یہی چھٹی چھٹی جو بھاسی کنال پر مشتمل رقبہ وسط قادیان میں واقع ہے تقسیم ملک کے بعد دیگر مسلم اٹاک کی طرح محکمہ کنوڑین کی تحویل میں لے لیا گیا اور پھر تمام اٹاک کی دلیلی کے مطابق پر طویل مساعت اور چنانچہ بن کے بعد دستاویزات اور سرکاری ریکارڈ وغیرہ کی روشنی میں وزارت بجایا حکومت ہند نے یہی چھٹی کی جائیداد بھی صدر انجن احمدیہ کو اشارہ نہیں حال پہلے ۱۹۵۹ء میں داگزار کر کے اس کا قبضہ دے دیا تھا۔

یہی چھٹی میں واقعہ کنوڑین جو محکمہ کنوڑین کی طرف سے غیر مسلم افراد کو کرایہ پر دی گئی تھیں ان کی داگزاری کے احکامات کے برعکس تمام دکانداروں نے صدر انجن احمدیہ کے نام کرائے نامے تحریر کر دئے نیز ۱۹۶۱ء سے ۱۹۶۲ء تک اس زمین پر کوئی عمارت نہیں بنائی۔ شمالی اور جنوبی جانب تقریباً چوبیس عدد نئی دکانوں تعمیر کرائی گئیں دو بنگلوں کی عمارتیں اور دو دو گودام صدر انجن احمدیہ کی طرف سے تعمیر کرائے گئے اور یہ چھٹی تعمیرات پرنسپل کمیٹی سے نقشہ جات کی منظوری کے بعد کروائی جاتی رہی ہیں۔

اکتوبر ۱۹۶۵ء میں ۱۳ عدد نئی دکانوں اور عمارت ریٹس بنک کے نقشے جب میونسپل کمیٹی میں دئے گئے تو بعض ممبران نے ذاتی مخالفت کی بناء پر ردک پیدا کی۔ اور ہر دو نقشہ جات نومبر ۱۹۶۵ء میں نام منظور کر دئے گئے ہمارے طرف سے میونسپل کمیٹی کے اس فیصلہ کے خلاف درخواست دینے پر جناب ایس۔ ڈی۔ اد صاحب سول بمالہ نے تحقیقات کے بعد میونسپل کمیٹی کے موقف کو رد کرتے ہوئے ان کے فیصلہ کو معطل کر دیا۔ اور آخر جولائی ۱۹۶۹ء میں ایس۔ ڈی۔ اد صاحب بمالہ کے اس فیصلہ کی پیشین گوئی حکومت پنجاب کی طرف سے کر دی گئی۔ میونسپل ایکٹ کے قواعد کی رو سے فیصلہ کی توثیق سے ساٹھ دن تک اگر میونسپل کمیٹی نقشہ پر کوئی اعتراض نہ کرے تو اس مقررہ معیار کے بعد نقشہ خود بخود منظور ہوتا ہے۔

صدر انجن احمدیہ نے اس تاریخ توثیق سے تقریباً پانچ ماہ بعد ان دکانوں کی تعمیر کا کام شروع کیا اور ۱۳ جنوری ۱۹۶۶ء تک جبکہ تعمیر کا کام چھتوں تک پہنچ گیا تو بعض مخالف افراد نے یہی چھٹی کی ملکیت کے متعلق اعتراض کر کے عدالت بمالہ سے حکم امتناعی حاصل کر لیا اور ہم کو کالان کی تعمیر کا کام رد کیا پڑا۔ لیکن عدالت نے بعد مساعت ۲۲ مارچ ۱۹۶۶ء کو حکم امتناعی ختم کر دیا۔ ۳۳ مارچ کو دکانوں کی تعمیر کا کام دوبارہ شروع کر دیا گیا۔ لیکن بعض شہریند افراد کی سرکردگی میں ایک ہجوم نے قانون کی مٹی پلید کرتے ہوئے زیر تعمیر دکانوں کے بعض حصے گرا دئے۔ اور مقامی پولیس نے امن پسند اقلیتی جماعت کے حقوق کا تحفظ کرنے کی کوئی

کوشش نہ کی اور نہ ہی بعد میں ان شہریندہ سر افراد کے خلاف کوئی کارروائی کی گئی۔

جن مدعیان کا حاصل کردہ حکم امتناعی خارج ہو چکا تھا انہوں نے عدالت سینٹر سب جج گورداسپور میں اپیل کر کے دوبارہ حکم امتناعی مانگ کر لیا۔ جو اس عدالت نے بھی باقاعدہ مساعت کے بعد ۲۸ اپریل کو خارج کر دیا اور انجن کو دکانوں کی تعمیر کرنے کی اجازت دے دی۔

اس واضح فیصلہ کے بعد بھی بعض مقامی سیاسی سربراہ اس امر کا برتاؤ اٹھارہ کر رہے ہیں کہ وہ اس عدالتی فیصلہ کے باوجود مزید تعمیر نہیں ہونے دیں گے۔ اور گویا انصاف اور قانون کی مٹی پلید کرتے ہوئے پوری طرح اس کی مزاحمت کریں گے۔ تب تک کہ یہی تک مقامی پولیس کی طرف سے بھی صدر انجن احمدیہ کو ضروری تحفظ نہیں دیا جا رہا۔

پنجاب کے صوبائی افسران اور مرکزی ہنی پارٹی کے لئے یہ لکھنؤ ہے جس نے اپنے اس اصول کا اعلان کر رکھا ہے کہ وہ اقلیتوں کی محافظ ہے کیادہ قانون کی مٹی پلید اور اقلیتوں کے حقوق کی پامالی ہوتا دیکھنا برداشت کریں گے۔

جماعت احمدیہ کے بین الاقوامی مقدس مذہبی مرکز میں ایک پراس جانکا کے جائز حقوق کا تحفظ کرنا اور جہاں کی خوشگوار فضا کو مگر برسنے سے بچانے کے لئے حکومت کا فرض ہے کہ وہ موثر اور فوری قدم اٹھائے اور اس چیلنج کو قبول کرے جو چند فقہانہ دوازہ افراد کی طرف سے دیا جا رہا ہے۔

آئندہ چند ہفتوں میں کوئی عدالتوں میں ریاستی انتخابات عمل میں آ رہے ہیں ان صوبوں میں بجلی ہوئی جماعت کے لئے احمدیہ پر بعض مقامی غیر مسلم اہلکار کے نا پسندیدہ طریقہ عمل اور مقامی حکام کی طرف سے اب تک مرکز قادیان کو جائز قانونی تحفظ نہ ملنے پر کیا اثر پڑے گا۔ یہ کسی وضاحت کا محتاج نہیں ہے کہ جماعت احمدیہ کے بعض مقامی سربراہ ایسے سربراہ ہیں جو جماعت کے مفاد سے ہیں۔ مقامی اور قلعہ کی سطح پر کوشش کرنے کے بعد جماعت کی طرف سے اس تعلق میں صوبائی اور مرکزی حکام کو فوری مداخلت کیجئے تو جو طوائف جاچکی ہے اچھے کے ذریعہ افسران اس معاملہ میں ضرور مدد دے لے کر انصاف کے آفاقی جلد پورا کرنے کی طرف توجہ دیں گے۔ ہرگز کوئی ایسا شخص

گلا اڑانہ نہ ہونے کی صورت میں ہر ذی حالک کے امداد کو اس کی اطلاع ہونے پر کسی قدر تکلیف ہوگی۔ اور بین الاقوامی طور پر اس کے نمایاں اثرات ظہور پذیر ہوں گے جو کسی وضاحت کے محتاج نہیں ہیں۔ (مضمون آئندہ)

ایضاً ناظر اور عامتہ بان

درخواستیں

(۱) جماعت احمدیہ مرکز کے ایک مجلس احمدی دوست کو مال الدین صاحب کو صاحبہ صاحبہ سے دو بی بی امراض میں مبتلا ہوا چلی آ رہی ہے۔ کوئی علاج نہ ہو عروف کے چار بیٹے ہیں۔ سومو ف مددیش خند میں صلح پندرہ روپے ادا کرتے ہوئے درخواست دے مارتے ہیں کہ سولہ گرام ان کی اہلیہ صاحبہ کو کامل شفا فرمائے اور جنگ پر لیا بیوں سے نجات دے باروزگار بنائے۔ آمین :-

حاکم :-

ایم عبدالسلام صلح سلمہ علیہ السلام

(۲) خاکسار کے ذمہ کچھ قرض ہے اور تا حال میری والدہ صاحبہ اور اہلیہ صاحبہ نے امدیت قبول نہیں کی قرض کی جلد ادائیگی اور والدہ صاحبہ اور اہلیہ صاحبہ کو حق نصیب ہونے کے لئے تمام بزرگان جماعت اور درویشان کرام سے دعا کی درخواست ہے

حاکم :-

سید نذر الدین بریلی